

بہی اتحاد و اتفاق کی طرف مثبت قدم بڑھانے کے لئے دوسرے نمبر پر اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ سب مسلمان بھائی اپنے اندر قوت برداشت پیدا کریں۔ دوسرے کی بات پر جلد پیش قدمی کرنے کی بجائے منبسط نفس سے کام لیں۔ اور ارشاد نبوی "حُذِّ مَصْفَاً وَ دَسَّحْ مَسَاكَةً" پر عمل کرنے ہوتے ہیں ہمیشہ دوسروں کی خوبیوں پر نظر ہو۔ ان کے عیوب و نقائص تلاش کرنے اور ان پر طعن و تشنیع کرنے سے پرہیز کریں۔ دوسروں کی عزت کریں۔ تا آپ کی عزت بھی ان کے ہاتھوں محفوظ رہے اور اس بات کو کبھی نہ بھولیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تو حقیقی مسلمان اُس کو قرار دیا ہے جس کے ہاتھ اور زبان کے برے استعمال سے سب لوگ محفوظ رہیں۔ اگر آپ اس ارشاد نبوی کو نظر انداز کرتے ہوئے اپنے مسلمان بھائی پر آواز سے کہتے ہیں اسے برا بھلا کہتے ہیں تو خود قبیلہ فرما لیں کہ کیا آپ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بیان کے مطابق حقیقی مسلمان کہلانے کے مستحق ہیں؟

انجن صدائے اتحاد کے اشتہار کی مندرجہ عبارت کے پہلے اور آخری فقرہ کو غور سے پڑھیں۔ بقول ان کے مسلمان اس وقت "رُؤَا" ہیں۔ اور اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ وہ سر بلند ہوں، ان کی رُؤَا جاتی رہے۔ اس کے لئے ایک بات تو انہوں نے اتحاد کی کہی ہے۔ جس سے کامل اتفاق کرتے ہوئے ہم نے اپنے خیالات کا مختصراً اظہار کر دیا ہے۔

لیکن جہاں تک مخصوص طرز مسلمانوں کے سر بلند ہونے کا تعلق ہے۔ دنیا کی دیگر اقوام کی طرح مسلمانوں کے سر بلند ہونے کی خواہش بڑی نہیں بلکہ نہایت مندرجہ ہے۔ مگر کسی چیز کے لئے صرف خواہش کرنے سے وہ چیز مل نہیں جایا کرتی۔ بلکہ اس کے لئے بہت سے خارجی اسباب کو بھی کام میں لانا پڑتا ہے۔ ایسی عملی جدوجہد کی جانی ہوتی ہے جو نتیجہ فیروز ہو۔ قرآنی تعلیمات کی روشنی میں مسلمانوں کے سر بلند ہونے کے لئے پہلی اور بنیادی بات یہ ہے کہ ہر مسلمان کے دل میں دین اسلام پر حقیقی ایمان پیدا ہو۔ ہر کوئی مسلمان کہہ سکتا ہے کہ "ہاں! میرے دل میں ایسا ایمان موجود ہے۔ لیکن اس جگہ ہم پھر بھی کہیں گے کہ محض دعوے کوئی بات نہیں جس دعوے کے ساتھ ثبوت نہیں وہ دعویٰ کہیں بھی قابلِ ثبوت نہیں۔ اگر مسلمانوں کے دل میں ایمان ہوتا تو مطابق اظہار مجلس "صدائے اتحاد" اس وقت مسلمان "رُؤَا" کیوں ہوتے اور جس سر بلند ہونے کے حصول کی ترقیب بتائی جا رہی ہے، وہ سر بلند ہی ہوتے کیوں نہیں؟ یہ ناممکن بات ہے کہ آگ تو جل رہی ہو اور اُس میں حرارت نہ ہو۔ مسلمانوں کے دلوں میں حقیقی ایمان موجود ہو تو ناممکن ہے کہ وہ دنیا میں ذلیل و رُؤَا ہوں۔ اور سر بلند ہی سے محروم ہوں۔ اس لئے کہ قرآن کریم صاف فرماتا ہے کہ

أَنْتُمْ الْأَعْلَوْنَ إِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ ﴿۱۰۴﴾ (آل عمران آیت ۱۰۴)

"اگر تم مومن ہو تو تم ہی بالا رہو گے۔"

یہ ایک تلخ حقیقت ہے کہ آج مسلمان کے دل میں وہ ایمان نہیں رہا جو صدرِ اول کے مسلمان کے دل میں موجود تھا۔ اس کا ایمان زورہ ایمان تھا جو دین اسلام کی خدمت و اشاعت کے لئے ہر وقت تیار رہتا۔ اُس کے لئے ہر طرح کی بڑی سے بڑی قربانی دینے سے بھی گریز نہ تھا۔ آج کا مسلمان جس عملی دیوالیے میں کاشکار ہو چکا ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔

ہم اس جگہ شکرِ نعمت کے طور پر عرض کریں گے کہ خدا کے فضل و کرم سے امام مہدی علیہ السلام پر ایمان لانے کے نتیجے میں آج احمدی مسلمانوں کے دلوں میں دی زندہ اور حقیقی ایمان پیدا ہو چکا ہے جس کے نتیجے میں وہ دین اسلام کی خدمت و اشاعت کے لئے ہر قسم کی مالی اور جانی قربانیاں دے رہے ہیں۔ اور خدا کے فضل سے آج ساری دنیا میں ایک تنظیم کے تحت یہ ہم بڑی کامیابی کے ساتھ جا رہی ہے۔ اور اس کے شاندار اور خوش کن نتائج شکل رہے ہیں۔ جن کا وقتاً فوقتاً ذکر "صدائے اتحاد" کے صفحات پر آتا رہتا ہے۔ چنانچہ اسی پرچہ میں ہی حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے دورہ امریکہ کے سلسلہ میں حضور کی زبان حقیقت ترجمان سے پڑھا جا سکتا ہے۔ اور مزید چند پرچوں میں ملنی برحقاتی مزید ایمان افروز رپورٹیں آپ کے مطالعہ میں آئیں گی۔ انشاء اللہ۔

کس قدر تعجب کا مقام ہے کہ امتِ مرحومہ کے وہ افراد جن کو روزِ اولیٰ ہی سے سبقِ کامل اتحاد و اتفاق کا پڑھا یا گیا اور اسلام کی نعمت کو یاد دلا کہ سورتِ آل عمران آیت ۱۰۴ میں ہر طرح کے افتراق و انشقاق سے بچ کر اسلام کی رُؤَا کو مضبوطی سے پکڑے رکھنے کی تاکید کی گئی ہے۔ آج انہیں میں سے "صدائے اتحاد" جیسی مجالس مسلمانوں کو اتحاد کی طرف دعوت دینے کے لئے تشکیل دی جانی لگی ہیں۔ غور کیجئے آخر یہ نوبت کیوں آئی۔ اتحاد کی دعوت بجائے خود اس امر کی واضح دلیل ہے کہ برادرانِ اسلام نے قرآن کریم کی اُس بنیاد پر اور اساسی ہدایت کو نظر انداز کر دیا۔ قرآن کریم تو کہتا ہے کہ

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَتَ اللَّهِ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا (آل عمران: ۱۰۴)

اور تم سب کے سب اللہ کی رُؤَا کو مضبوطی سے پکڑ لو اور پراگندہ نہ مت ہو۔ اور اللہ کا احسان جو اُس نے تم پر کیا ہے یاد کرو کہ جب تم ایک دوسرے کے دشمن تھے اُس نے تمہارے دلوں میں الفت پیدا کر دی۔ جس کے نتیجے میں تم اُس کے احسان سے بھائی بھائی بن گئے۔ (اُسے دیکھئے ص ۱۰۴ پر)

ہفت روزہ صدقاتیادیان
مورثہ ۹ ربیع الثانی ۱۳۵۵ھ

اتحاد بین المسلمین!

کانیو سما میں قائم شدہ "صدائے اتحاد" نام کی ایک انجن کا مطبعہ اشتہار اور مجلس کی طرف سے موصولہ چند مراسلات اس وقت ہمارے سامنے ہیں۔ اشتہار کے ذریعہ برادرانِ انجن نے امت مسلمہ کے ہر خاص و عام سے درد مندانه اپیل میں کہا ہے کہ

"ہماری رُؤَا متقاضی ہے کہ ہم اپنے آپ کو شیعہ، سُنی، دیوبندی، بریلوی، شیخ سید انصاری اور صدیقی وغیرہ کی تفریق میں نہ اُلجھائیں۔ بلکہ اپنے آپ کو صرف مسلمان سمجھیں۔ ہر مسلمان مسلمان کا بھائی ہے۔ اس حدیث مبارکہ پر عمل پیرا ہوں۔ اور متحد ہو کر اتنا قریب ہو جائیں کہ ایک کی دل کی دھڑکن دوسرے کو اپنے دل میں محسوس ہو۔ اور یہی طریقہ ہے کہ ہمیں پھر وہی سر بلندی حاصل ہو جس کا خدا نے وعدہ کیا ہے۔"

بلاشبہ اتحاد بین المسلمین وقت کا ضروری تقاضا ہے۔ اس کے لئے ہر مسلمان بھائی کو غلوں سے دل کے ساتھ عمل کے میدان میں کود جانے کی ضرورت ہے۔ آج ساری دنیا میں مسلمانوں پر بڑی بڑی آفتیں ٹوٹ رہی ہیں۔ عربوں کا کامل اتحاد جس سے تین سال قبل جنگِ رمضان ۶۴۳ء میں بہت مفید نتائج نکلے۔ آج وہ اتحاد کہیں نظر نہیں آتا۔ اس کی جگہ باہمی افتراق و انشقاق بھیا نک صورت اختیار کر چکا ہے۔ اور لبنان میں ۱۷ ماہ سے چل رہی اندوہناک خانہ جنگی اس کی بدترین مثال ہے۔

سارے عالم اسلام کو کلمہ واحدہ پر جمع کر دینے کے لئے ہی حضرت امام مہدی علیہ السلام کی بعثت ہوئی۔ امام مہدی کی شان کس قدر بلند ہے اس بات سے ظاہر ہے کہ امتِ محمدیہ میں سے امام مہدی ہی اور انہیں جن کو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا سلام پہنچانے کا ارشاد فرمایا۔ مگر انہوں نے برادرانِ اسلام نے اس خدا کی نعمت کی قدر نہ کی اور آج جس طرح کے رُؤَا کی حالت سے دوچار ہیں اسی ناقدر دانی کا نتیجہ ہے۔ تمام خوشی کا مقام ہے کہ مسلمانوں کی سنجیدہ طبقہ کے دلوں میں اتحاد کی اہمیت کا احساس اب بھر نے لگا ہے۔ اور وہ بغیر کسی توجہ یا نسلی تفریق کے سب مسلمانوں کو اپنا مسلمان بھائی ہی خیال کرنے کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں۔

ادھر ملک میں ایمر جنسی کے نفاذ سے اندرون ملک جو خوشگوار ماحول بن گیا ہے اس سے فائدہ حاصل نہ کرنا بڑی بے نصیبی کی بات ہوگی۔ لہذا نہایت ضروری ہے کہ ہر قسم کی لڑائی جھگڑے اور اختلافات کو بالائے طاق رکھتے ہوئے تمام ملک، دہلی، دہلی، دہلی اور برادرانِ اسلام بالخصوص پر امن طریقے پر زندگی گزاریں اور اپنے ملک کے اچھے شہری ثابت ہوں۔ اتحاد میں بڑی برکتیں ہیں۔ وہ قیمتی وقت اور طاقت جو آپسی بھڑک میں ضائع ہو جاتی ہے اپنی اصلاح اور ملک و ملت کی تعمیر و ترقی میں صرف ہونے لگے تو ملک و اسیوں کی سر بلندی یقینی ہے۔

چونکہ اس وقت ہماری بات چیت کا خصوصی موضوع اتحاد بین المسلمین ہے اس سلسلہ میں اگر دریافت کیا جائے کہ اس اتحاد کی بنیاد کیا ہو؟ کیونکہ باوجود زبانی دعوے اتحاد کے کوئی شخص بھی اپنے مخصوص نظریات اور دماغوں میں راسخ خیالات کو ترک کرنے کے لئے تیار نہیں۔ تو اس کے لئے بھی زیادہ تر وہ کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ اُس پیارے نبی یا بائنا و اُجہا تاملی اللہ علیہ وسلم نے جس کا کلمہ سارے ہی مسلمان پڑھتے ہیں، باہمی اتحاد کا ایک ایسی راہ کا واضح تعین بھی فرمادیا ہوا ہے جس میں نہ تو فتنی نظریات اور نہ ہی نسلی امتیازات روک جیتے ہیں۔ وہ یہی کہ جملہ برادرانِ اسلام فتنی اور اختلافی باتوں سے بہت اُدبجا اٹھ کر ہر اُس بھائی کو گلے لگائیں جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ اس کے لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشادِ گرامی بالکل واضح ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

مَنْ صَلَّى صَلَاتِنَا وَاسْتَقْبَلَ قِبَلَتَنَا وَآكَلَ ذَبِيحَتَنَا فَهُوَ الْمُسْلِمُ الَّذِي لَهُ ذِمَّةُ اللَّهِ وَ ذِمَّةُ رَسُولِهِ فَلَا تَخْفَرُوا ذِمَّةَ اللَّهِ "

بخاری شریف کی یہ حدیث نہ صرف یہ کہ ہر اُس مسلمان کو مسلمان قرار دیتی ہے جو نمازیں پڑھتا ہے۔ بیت اللہ شریف کو اپنا قبلہ جانتا ہے۔ اور مسلمانوں کا ذبیحہ کھالتا ہے۔ بلکہ ایسے شخص کے مسلمان ہونے کی اشد اور اُس کے رسول نے گارنٹی دی ہے۔ اور تاکید فرمائی گئی ہے کہ خبردار اللہ اور اس کے رسول کی قبول کردہ اس ذمہ داری پر اُچھ نہ آنے پائے۔ غور کیجئے اس تاکید پر ارشاد کے ہوتے ہوئے برادرانِ اسلام کی کس قدر بھول ہے کہ جو محض فروعی اختلافات کے سبب، یا دوسرے کے نقطہ نظر کو نہ سمجھتے ہوئے اُس پر دائرہ اسلام سے خارج ہونے کا فتنی صادر کرتے ہیں۔ اور اس طرح امت مسلمہ واحدہ کے افتراق و انشقاق کے ریبج بوتے ہیں۔

”نئی دنیا“ کو نئی زمین اور نئے آسمان کے قیام کی بشارت سے آگاہ کرنے کے لئے

امریکہ تشریف لے جانے والے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وہ و دو چار افراد قیام

احباب لندن کی طرف کا اہتمام استقبال حضور سے ملاقات کرنے اور شرح پر کلمات و نجات جمعہ سنہ کی سوانح

حضور انور کے حالیہ سفر امریکہ کے سلسلہ میں جو تفصیلات اخبار الفضل میں قسط دار شائع ہوئی ہیں دوسری قسط کے طور پر ان کا خلاصہ افادہ کے لئے ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر صاحب)

کراچی سے امریکہ

جہاز کراچی سے ۲۱ جولائی ۱۹۷۹ء کو علی السبیل تین بج کر ۲۰ منٹ پر روانہ ہوئے اور تقریباً ساڑھے پانچ گھنٹے میں کراچی پر واز رہنے کے بعد اسی روز پاکستانی وقت کے مطابق صبح نو بج کر تین منٹ پر یونان کے دار الحکومت ایتھنز کے فضائی مستقر پر اترا اس وقت یونان میں مقامی وقت کے مطابق ۷ بج کر تین منٹ ہوئے تھے۔ گویا پاکستانی وقت کے مطابق دو گھنٹہ کا فرق تھا تقریباً ساڑھے گھنٹہ کے وقفہ کے بعد جہاز پاکستانی وقت کے مطابق ۸ بج کر ۲۰ منٹ پر کراچی سے روانہ ہوا اور تقریباً تین گھنٹے کی پرواز کے بعد یونان کے وقت کے مطابق ساڑھے گیارہ بجے قبل دوپہر ایمسٹردم پہنچا۔ جہاں حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما نے ایک گھنٹہ (۱:۰۰ - ۲:۰۰) پی لائن (۷:۱۰:۳۰ - ۸:۰۰:۰۰) میں قیام فرمایا۔ ایمسٹردم کے ہوائی اڈہ پر جاعت احمدیہ ہالینڈ کے احباب اور لجنہ امار اللہ لائند کی مہمراہ حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما کے استقبال کے لئے خاصی تعداد میں جمع تھے۔ ان سب احباب نے حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں اور لجنہ امار اللہ کی مہمراہ اور دیگر بھائیوں نے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما کی خدمت میں اہلا و سہلا و مرحبا کہنے کی سعادت حاصل کی حضور نے ان سب احباب سے گفتگو کے دوران ہالینڈ میں تبلیغ اسلام کی ہم اور اس کے نتائج و اثرات کا جائزہ لیا اور علی الخصوص مہینہ اسلام کو پیش قیمت بیانات سے نوازا

لندن میں حضور ایدہ اللہ کا اہتمام استقبال

ایمسٹردم کے فضائی مستقر پر ایک گھنٹہ قیام فرمائے کے بعد حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما صبح ۱۱ بج کر ۱۰ منٹ پر لندن کے

کے ہوائی جہاز میں دہلی سے لندن روانہ ہوئے۔ جہاز ۵۰ منٹ کی پرواز کے بعد وقت ظہر لندن کے فضائی مستقر ایتھرز پر اترا۔ جو نہیں حضور جہاز سے باہر تشریف لائے امام مسجد لندن محترم بشیر احمد خان صاحب رفیق اور محترم صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب ایم اے ابن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے آگے بڑھ کر حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما کو خوش آمدید کہنے کی سعادت حاصل کی۔ حضور نے ہر دو کو شریف مصافحہ عطا فرمایا۔

بعد ازاں حضور اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما ان ہر دو احباب کی سعادت میں ایتھرز اور پورٹ کے ڈی۔ آئی۔ پی۔ لاؤنج ایئر لائنز BRABAZONE میں تشریف لائے وہاں محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب اور ہائی کشنر گیمبیا محترم جناب ابو بکر حسین کے علاوہ محکم منیر الدین صاحب محکم مسز ناز امام مسجد محکم نسیم احمد صاحب باجوہ مبلغ نعیم سادقہ آل محکم چوہدری رشید احمد صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ لندن اور دیگر سب احباب نے نہایت تیار سے حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں اہلا و سہلا و مرحبا عرض کیا۔ حضور نے انہیں شریف مصافحہ بخشا۔ اور وہاں بیٹھ کر کچھ وقت ان سے گفتگو فرمائی۔ ڈی۔ آئی۔ پی۔ آئی لاؤنج کے ایک علیحدہ حصہ میں صدر لجنہ امار اللہ لندن محترمہ پردیس بیگم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نائب صدر لجنہ امار اللہ محترمہ بیگم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن سیکرٹری لجنہ امار اللہ محترمہ منیر رفیع پردیس صاحبہ اور محترمہ امہ النبی صاحبہ بیگم چوہدری حمید نضر اللہ صاحب نے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما کا استقبال کیا اور بہت پر فحوص طور پر خوش آمدید کہا۔

ڈی۔ آئی۔ پی۔ لاؤنج میں کچھ وقت گزارنے اور وہاں احباب جماعت سے گفتگو فرمائے کے بعد حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما مورنگارڈن کے ایک قافلہ

کی شکل میں فضائی مستقر سے امدیہ مشن ہاؤس واقع ۱۶ گرین ہال روڈ متصل مسجد فضل لندن روانہ ہوئے۔ گیارہ میل لمبے اس راستہ پر دو ڈیڑھ تین میل کے فاصلہ پر مجلس خدام امدیہ لندن کے مختلف گروپ مورنگارڈن میں سوار حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری کے انتظار میں چشم براہ تھے۔ چوتھی منزل کی مورنگارڈن کے پاس سے گزرتی تھی۔ وہ حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں بلند آواز سے السلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہوئے مورنگارڈن کے قافلہ میں شامل ہو جاتے تھے۔ ان میں سے ایک گروپ تمام تر لندن کے مذاہناتی قبیلہ سادقہ آل کے خدام پر مشتمل تھا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مورنگارڈن قافلہ کی دیگر کارڈن کے ہمراہ مشن ہاؤس کے صاف و شفاف اور پر ذفا احاطہ میں داخل ہوئی تو وہ صدمہ سے زائد احباب نے جو وہاں حضور کی تشریف آوری کے منتظر تھے۔ اہلا و سہلا و مرحبا کہہ کر بہت دلہاز انداز میں حضور کا استقبال کرنے کی سعادت حاصل کی۔ حضور نے سڑک سے اترنے کے بعد ہزار ہا میل کے طویل سفر کی کوفت اور تنہا کے باوجود صفا بستہ ایستادہ ان سب احباب کو باری باری شریف مصافحہ عطا فرمایا۔ اور ان سے اس حال میں گفتگو فرمائی کہ حضور از حد ہشاش بشاش نظر آ رہے تھے۔ ادھر احباب کی غیر معمولی مسرت کا یہ عالم تھا کہ ان کے چہرے ہی تبسم نہ تھے بلکہ مسرت ان سے پورے پڑ رہی تھی اور صاف نظر آ رہا تھا کہ وہ اللہ تعالیٰ کی حمد بجالاتے ہوئے خوشی سے پورے نہیں سمیٹ رہے۔

پھر دو عدا احباب کے علاوہ ایک حد کے قریب خواتین بھی حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما کو خوش آمدید کہنے کی غرض سے تشریف لائی ہوئی تھیں انہوں نے مشن ہاؤس کے محمود ہال میں جمع ہو کر حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما

کا بہت پرتیاق طوق پر خیر مقدم کرنے کی سعادت حاصل کی۔ آپ نے سب بہنوں کو شرف مصافحہ بخشا۔ اور بہت خوش دلی سے گفتگو فرمائی۔

جگہ احباب کو شرف مصافحہ عطا فرمائے اور فرما فرما احباب سے گفتگو فرمائے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مشن ہاؤس کی بالائی منزل میں تشریف لے گئے جہاں حسب سابق حضور کے قیام کا انتظام کیا گیا تھا۔

۲۲ جولائی ۱۹۷۹ء بروز جمعرات

۲۱ جولائی کو کراچی سے لندن پہنچنے اور طویل سفر کی کوفت اور تنہا کی وجہ سے اس روز آرام فرمائے کے بعد حضور اگلے روز یعنی ۲۲ جولائی بروز جمعرات دس بجے صبح دفتر میں تشریف لائے اور مسلسل ڈیڑھ بجے تک دفتری کام میں اڑھنٹہ صرف رہے۔ اس عرصہ میں حضور نے محکم بشیر احمد خان صاحب رفیق کو طلب فرما کر انگلستان میں تبلیغ اسلام کی مساعی اور جماعت امدیہ انگلستان کی کارکردگی کا جائزہ لیا۔ نیز حضور نے ڈاک لفظ فرمائی اور خطوط کھائے۔

پھر چند کہ حضور پر ابھی سفر کی کوفت پاکستان کی گرمی اور تنہا کا اثر تھا۔ اور عام ملاقات کی اجازت نہ تھی تاہم حضور نے احباب کے اشتیاق کے پیش نظر تقریباً ۱۲ احباب کو شرف مصافحہ بخشا۔ ان میں گھانا کے محکم سعید احمد صاحب۔ لیبیا کے ڈاکٹر عبدالشکر صاحب نیز انگلستان کے محکم ڈاکٹر ظفر اللہ صاحب، محکم نعیم طاہر صاحب اور عزیز سید مطلوب احمد شاہ صاحب ابن محکم سید مسود مبارک شاہ صاحب بھی شامل تھے۔

حضور نے فیصلہ فرمایا کہ حضور کے سفر امریکہ کے دوران محکم بشیر احمد خان صاحب رفیق لندن پر ایوریوٹا سیکرٹری حضور کے ہمراہ امریکہ جائیں گے۔ اور محکم صاحبزادہ مرزا عبدالسلام احمد صاحب ایم اے پر مسیحا سیکرٹری کے فرائض

انجام دیں گے۔
رات ساڑھے دس بجے حضور مکرم امام شہزاد
احرفان صاحب رفیق اور مکرم شاہد احمد خان
صاحب کی معیت میں مکرم ڈاکٹر دلی شاہ صاحب
کی سرپرستی تشریف لے گئے اور نماز دانوں
کا معاہدہ کیا۔

۲۲ جولائی ۱۹۶۶ء

۲۲ جولائی کو جمعہ کا روز تھا۔ اس نے
احباب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ سے مستفید ہونے
اور حضور کی اقتدار میں نماز جمعہ ادا کرنے کے
استحقاق میں نماز جمعہ کے مقررہ وقت سے
بہت پہلے ہی نہ صرف لندن کے مختلف جگہوں
بلکہ انگلستان کے دور دراز علاقوں اور شہروں
سے بھی مشن ہاؤس پہنچنے شروع ہو گئے۔
اس روز صبح سے نماز جمعہ سے قبل تک
احباب کی آمد کا سلسلہ مسلسل جاری رہا اور
مشن ہاؤس کی مدتِ لحظہ بہ لحظہ بڑھتی چلی
گئی۔ اردگرد کا علاقہ تشریف لائے والے
احباب کی سڑکاروں سے بھر گیا۔ ہر طرف
دور دور تک سڑکاروں کی قطاریں پھیلی
ہوتی تھیں۔ آدھر مشن ہاؤس کا احاطہ مختلف
ٹکوں اور مختلف نسوں کے احمدی احباب
سے یوں سمور نظر آ رہا تھا کہ جیسے گلستان
اہل کے اس پر نفا باغیچوں میں خوش رنگ
دخشا پھولوں کے کھلنے کی وجہ سے بہار
اپنے پلاسے عروج پر آئی ہوئی ہے۔ اور
ان کی بھینی بھینی خوشبو مشام جان کر
معتاد کر رہی ہے۔

ایک بچے دوپہر تک محدود مل متواتر
سے نیز مسجد فضل لندن اور اس سے ملتی
و تعمیر شدہ وسیع و عریض کمرہ نمازیوں
سے بڑھ چکا تھا۔ اس ہال نمازگاہ کا سنگ
بنیاد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے گذشتہ
سال اپنے سفرِ سوڈان کے دوران اپنے
دست مبارک سے رکھا تھا۔ یہ کمرہ مسجد
فضل لندن سے ملتی جانب شمالی قبیلہ رُخ
تعمیر کیا گیا ہے اس کی وجہ سے احباب
انگلستان کے لئے جمعہ کی نماز ادا کرنے
میں بہت سہولت ہو گئی ہے در نہ مسجد
فضل لندن اپنی وسعت کے باوجود ناکافی
ہو چکی تھی۔ اور احباب کو بہت بڑی تعداد
میں مسجد سے باہر گھاس کے اس قطعہ میں
حس پر یہ کمرہ تعمیر کیا گیا ہے نماز ادا کرنے
پڑتی تھی۔

خطبہ جمعہ کا خلاصہ

مخد ہال کے ستورات سے اور مسجد
فضل لندن اور اس سے ملتی ہال نماز
وسیع و عریض کمرہ کے دیگر نمازیوں سے

بڑھ جانے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
نے ڈیڑھ بجے ابد دوپہر مشن ہاؤس
سے مسجد میں تشریف لاکر پہلے ایک ایمان
افروز خطبہ ارشاد فرمایا۔ اور پھر جمعہ اور عصر
کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔

خطبہ جمعہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشہد
دلیلہ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد
فرمایا۔ ہمارا رب اللہ ہے اور اللہ تعالیٰ نے ہمیں
اور جلال والا ہے کہ انسانی ذہن اس کی
عظمت و کبریائی اور جلالت شان کا تصور
نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی غیر محدود
صفات اور قدرتوں میں سے بعض صفات
کا ذکر فرمایا ہے۔ جن سے ہمیں اس کی
عظمت اس کے جلال اور اس کی کبریائی
کا کسی قدر اندازہ ہوتا ہے۔ ان میں سے
اس کی دو صفات (الحی اور القیوم) ہوتے
ہے۔ الحی کے معنی یہ ہیں کہ وہ اپنی ذات
میں ہمیشہ سے زندہ ہے اور ہمیشہ زندہ
رہے گا۔ پھر یہی نہیں کہ وہ خود زندہ ہے
بلکہ ہر ذرہ کا نیاتہ اور ہر ذی روح کی
میں جو زندگی نظر آتی ہے وہ اس کی عطا
کردہ ہے۔ وہ خود ہی زندہ نہیں بلکہ ہر ذی
روح کی زندگی کا موجب اور علت العمل
بھی ہے۔ پھر وہ القیوم ہونے کی وجہ سے
خود اپنی ذات میں ہی قائم نہیں ہے
بلکہ ہر چیز جو اس کی اپنی پیدا کردہ اور
مخلوق ہے۔ اس کے قیام کا بھی وہی
موجب ہے۔ اگر اس کا نیاتہ اور اس
کے ہر ذرہ کا الحی اور القیوم کے ساتھ
تعلق نہ رہے یا حتیٰ دقیوم خدا ایک
لحظہ کے لئے اپنا سہارا ہٹا لے تو پوری
کائنات پر خرابی فتنہ طاری ہو جائے
اور کوئی چیز بھی باقی نہ رہے۔
لئے حتیٰ دقیوم اور ہم قدرت
طاقت کے ساتھ زندہ تعلق ہونا از بس
ضروری ہے۔ اس کے بغیر ان روحانی
طور پر زندہ رہ ہی نہیں سکتا۔ زندہ
تعلق خدا کے ساتھ اس وقت قائم
ہوتا ہے جب انسان اللہ تعالیٰ کی رضا
پر راضی ہو جائے اور اس کی روح و طبیعت
باعینہ رقباً پکارا لٹھے۔ لیکن ایک خاک
انسان و طبیعت باعینہ رقباً یعنی میں
اپنے رب کی رضا پر راضی ہوں اس وقت
ہی کہہ سکتا ہے۔ جب خدا تعالیٰ اسے
اپنی جناب سے ایسا کہنے کی سعادت
عطا فرمائے۔

اس مرحلہ پر حضور نے خطبہ کے دوران
ہذباتِ شکر سے بھر پور جو کہ بڑے جذبہ
سے فرمایا کہ آج میں اللہ تعالیٰ کی دی
ہوتی توفیق سے خوشی کے ساتھ
ہمیشہ آپ کو ایم اعظم ان کہنے پر مجبور

پاتا ہوں کہ رضیعت باعدیہ رضیعتی
میں اپنے رب کی رضا پر راضی ہوں۔ آپ
سب جانتے ہیں کہ گذشتہ سال میں نے
نامساعد حالات میں سویڈن کے شہر
ٹوش برگ میں ایک مسجد کا سنگ بنیاد رکھا
تھا۔ خدا نے اپنے فضل سے سب رد کیے اور
کر دیں اور اسی کے فضل سے اب وہ مسجد بن
کر تیار ہو گئی ہے اور اسی کی دعا ہوئی توفیق
سے عنقریب اس کا افتتاح عمل میں آنے
والا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کو اپنے فضل سے بہت محضی جانتے
عطا کی ہے اور انہیں خدا کی راہ میں قربانیاں
کرنے کی غیر معمولی توفیق سے نوازا ہے۔
اس نئی مسجد کی تعمیر کے لئے پاکستان
سے باہر کی بعض جماعتوں نے رقم فراہم کر
دکھائی۔ بالخصوص اللہ تعالیٰ نے جماعت اہل
کومالی قربانیاں پیش کرنے کی توفیق عطا
فرمائی اس پر دل اللہ تعالیٰ کی حمد اور
اس کی تقدیر سے بھر جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ

آپ سب کو اس دنیا میں جراتے غیر عطا
فرمائے اور اگلے جہان کی زندگی میں بھی
جو دائمی ہے۔ ہر ایک کو اس پیار مائل ہے
اس ضمن میں اللہ تعالیٰ کے افعال
والفیات کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے مزید
فرمایا۔ ابتداء میں مسجد کی تعمیر کا جو اندازہ لگایا
گیا تھا۔ بعد ازاں اس میں کچھ فرق پڑ گیا
حس وقت اندازہ لگایا گیا تھا اس وقت
پونڈ کی قیمت زیادہ تھی۔ لیکن بعد میں پونڈ
کی قیمت گر گئی اور میں اندازہ سے بڑھ کر
Pounds ادا کرنا پڑے کنٹریکٹر کو آخری
قسط ادا کرنا تھی۔ اور رقم ختم ہو گئی تھی۔
میں نے مسجد کی تعمیر سے قبل کنٹریکٹر سے
کہا تھا کہ تمہیں تنگ کی ضمانت پر زیادہ
امبار ہے یا میری زبان پر؟ اس نے جواب
دیا تھا کہ مجھے آپ کی زبان پر زیادہ اعتماد ہے
مجھے تنگ کی ضمانت کی ضرورت نہیں مجھے
فرد تھا کہ کنٹریکٹر نے جب میری زبان پر اعتماد
کیا ہے تو اس اعتماد کو کھیس نہیں پہنچنی
چاہیے۔ اللہ کے کام نیا سے ہوتے ہیں
امریکہ کے احمدی مشن میں ایک برانا فنڈ
پیدا ہوا تھا۔ یہ رقم میری نگاہ میں نہیں آئی
تھی اور اگر یہ رقم پہلے نگاہ میں آگئی ہوتی
تو اسے وہاں پر تبلیغ اسلام کے
کاموں پر خرچ کر دیا جاتا۔ لیکن اللہ تعالیٰ
نے اسے ایک اور ہی کام کے لئے محفوظ
کر رکھا ہوا تھا۔ چنانچہ اس فنڈ میں سے
آخری قسط کے طور پر کنٹریکٹر کو برقت
ادا کی گئی۔ جماعت احمدیہ ایک
غریب جماعت ہے دنیا کی دھتکاری ہوتی
جماعت دنیا کے غفلوں اور غیظ کاشانہ
بیتہ دلی جماعت ہے۔ لیکن یہ خدا تعالیٰ

بندہ حضور نے سویڈن اور ناروے
میں رجن میں سے اول الذکر میں حال ہی
میں مسجد تعمیر ہوئی ہے اور مؤخر الذکر میں
مسجد تعمیر کرنے کا ارادہ ہے تبلیغ اسلام
کی مساعی اور ان کے نتائج کا ذکر کرتے
ہوئے فرمایا۔ سویڈن اور ناروے کی جماعتوں
میں ایک تبدیلی دی فرق ہے سویڈن کی
جماعت میں پاکستانی احمدیوں کی تعداد
صرف دس فیصد ہے۔ باقی دہائی کے
اصلی باشندے ہیں جو اپنے ملک
میں کمیونسٹ انقلاب آئے تھے بعد ازاں

کی اپنی قائم کردہ جماعت ہے اس
پر آسمان کے فرشتوں کے ذریعہ اس
کی رحمت نازل ہوتی ہے۔ جہدی علیہ السلام
کا یہ تعلق (یعنی آپ کی جماعت) اللہ تعالیٰ
کے فضل اور اس کی تائید و نصرت سے
آگے ہی آگے قدم بڑھا رہا ہے اور اللہ تعالیٰ
آگے ہی آگے قدم بڑھاتا چلا جائے گا اللہ
تعالیٰ آپ سب کی اور ہر ذی ملکوں کی
ان جماعتوں کی قربانیوں کو جنہوں نے
اس مسجد کی تعمیر کے لئے رقم جماعت
کی قبول فرمائے اور آپ کو اور انہیں
اپنی رحمت سے نوازا ہے۔ اس مسجد کی
تعمیر میں پاکستان کی جماعتیں اپنی خواہش
کے باوجود بعض حالات کی بنا پر حصہ نہیں
لے سکیں۔ اگر ان کے لئے حصہ لینا ممکن
ہوتا تو وہ ان کی احمدی خواہش ہی اپنے چندوں
سے یہ مسجد تعمیر کر دیتیں جیسا کہ پہلے
بھی یورپ میں کئی مسجدیں تعمیر کر چکی
ہیں۔

حضور نے قربانیوں کے مزید مواقع
کا ذکر کرتے اور احباب جماعت کو ان کی
ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے
فرمایا کہ نغمہ اسلام کا کام کسی ایک وقت
کے ساتھ مخصوص نہیں ہے اور نہ اس کا
تعلق کسی ایک نسل کے ساتھ ہے
بلکہ یہ نسل بعد نسل چلتا چلا جائے گا۔ اور
قربانیوں کے مواقع پیدا ہوتے چلے جائیں
گے۔ اگر کوئی جماعت کسی موقع پر باہر
مجموعی قربانیوں میں حصہ نہ لے سکے تو اس
کے لئے خدا تعالیٰ مزید مواقع ہمت کر دے
گا۔ خدا کی راہ میں قربانیاں پیش کرنے والی
کسی جماعت پر قربانیاں میں حصہ لینے کے
دروازے ہمیشہ کے لئے کبھی بند نہیں
کئے جا سکتے۔ فدائی جماعتوں کی راہ میں
شدائیں پیدا ہوتی ہیں اتنا آتے ہیں۔ لیکن
اس لئے نہیں آتے کہ انہیں خدا کی افعال
کے حصول سے محروم کر دیں بلکہ وہ ان کے
درجات بلند کرنے اور انہیں افضال د
انعامات کا پہلے سے بڑھ کر مورد بنانے
کے لئے آتے ہیں۔

بندہ حضور نے سویڈن اور ناروے
میں رجن میں سے اول الذکر میں حال ہی
میں مسجد تعمیر ہوئی ہے اور مؤخر الذکر میں
مسجد تعمیر کرنے کا ارادہ ہے تبلیغ اسلام
کی مساعی اور ان کے نتائج کا ذکر کرتے
ہوئے فرمایا۔ سویڈن اور ناروے کی جماعتوں
میں ایک تبدیلی دی فرق ہے سویڈن کی
جماعت میں پاکستانی احمدیوں کی تعداد
صرف دس فیصد ہے۔ باقی دہائی کے
اصلی باشندے ہیں جو اپنے ملک
میں کمیونسٹ انقلاب آئے تھے بعد ازاں

سے نقل مکانی کر کے سریدن میں آکر آباد ہو گئے ہیں اور ان میں سے بہت سوں نے یہاں آکر جماعت احمدیہ میں شمولیت اختیار کر لی ہے۔ یہ خلاف اس کے ناروے کی جماعت زیادہ تر پاکستانی ائمہ پر مشتمل ہے ناروے میں اسلام قبول کرنے کی رو بھی نہیں چلی جبکہ یہ روز سریدن میں چلی پڑی ہے۔ وہاں کے پورے ترقی یافتہ طبقے میں آج کل یہ سائل پھیل رہے ہیں کہ اگر ہر دینی مسائل پر آج کل کے علماء نے جتنی حد تک توجہ دے سکتے ہیں۔

حضرت نے فرمایا مستقبل کا علم تو خدا کو ہے ہم آئندہ کے بارے میں کچھ نہیں کہہ سکتے۔ لیکن خدا تعالیٰ چاہے تو چند سالوں میں ایسا انقلاب لا سکتا ہے۔ ابھی تو تیسریں اسلام کا جو کام ہوا ہے۔ اور اس کے جو نتائج برآمد ہوئے ہیں وہ آنے والے انقلاب کی ابتداء ہے۔ ایک روشنی ضرور نمودار ہوئی ہے۔ لیکن یہ وہ روشنی نہیں ہے جو سورج نکلنے کے بعد چاند کی طرف پھیلنے چلی جاتی ہے بلکہ یہ وہ روشنی ہے جو سورج نکلنے سے پہلے نظر آتی ہے یہ صحیح ہے کہ ابھی بہت سے یورپی ملکوں میں اہل دیوبند کی فساد بہت کم ہے۔ اور بہت کم لوگوں نے وہاں اسلام قبول کیا ہے۔ لیکن اب ان میں تعداد کو چنداں اہمیت حاصل نہیں ہوتی اہمیت تو اس وقت ترقی پزیر ممالک کو جاتی ہے جو رشتہ رشتہ دنیا میں آ رہی ہوتی ہے۔ کیونکہ یہ تہذیبی ہلکے چل کر ایک بڑے انقلاب کا پیش قدمی بنتی ہے۔ جب یہ سلسلہ میں یورپ کے دورہ پر آیا تھا تو ٹائٹل میں یہ لیس کانفرنس میں وہاں کے ایک صحافی نے مجھ سے سوال کیا تھا کہ آپ نے اس وقت تک ٹائٹل میں کتنے احمدی بنائے ہیں؟ اس سوال سے اس کا مقصد یہ تھا کہ آپ نے کتنے لوگوں کو قبول کیا ہے۔ اس سے اس کا مقصد یہ تھا کہ آپ نے کتنے لوگوں کو قبول کیا ہے۔ اس سے اس کا مقصد یہ تھا کہ آپ نے کتنے لوگوں کو قبول کیا ہے۔

یہ ہے کہ دنیا میں تدریجاً تبدیلی آ رہی ہے یا نہیں اور دنیا میں جدید مسجد کی وجہ سے آئی ہے۔ نفا کو بلا ہے تو مسجد بلا ہے مشن ماڈرن تو مین کی ضرورت کے لئے ہوتا ہے۔ لیکن مسجد اللہ کا گھر ہے اس میں اللہ کی باتیں ہوتی ہیں اور جب اللہ کی باتیں ہوتی ہیں تو وہ اندر ہی اندر اثر کر کے بد خیالات کو جو مقصد ذہنوں کی پیداوار ہوتے ہیں زائل کر دیتی ہے جو لوں بد خیالات زائل ہوتے ہیں لوگوں کے نقطہ نظر میں تبدیلی آتی چلی جاتی ہے اور اسلام کی اشاعت کے لئے نفا سازگار ہوتی چلی جاتی ہے۔ اس وقت یورپ میں صورت حال یہ ہے کہ لوگوں نے وہاں ساری عمر پوریوں سے اسلام کے خلاف باتیں سنیں ہیں اور انہوں نے عیسائیت اور پادریوں کو تو چھوڑ دیا ہے۔ لیکن پادریوں نے اسلام کے خلاف جو اعتراض ان کے ذہن نشین کر لئے ہیں انہیں انہوں نے ابھی تک ترک نہیں کیا اس لئے ابھی وہاں اسلام کے خلاف تہذیب دور نہیں ہوا۔ یہ رفتہ رفتہ دور ہوگا۔ اور مسیحوں کی تہذیب کے تہذیبی ممالک تدریجاً نفا پائے گی۔

اسی ضمن میں حضور نے ایک اور امر کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا یورپ میں پریس کا نفوس میں ایک سوال صحیح ہے یہ پوچھا گیا تھا کہ آپ یورپ میں اسلام کو کس طرح پھیلائی گئے؟ سوال کرنے والے کا مقصد یہ تھا کہ دنیا میں اسلام کو ترقی سے پھیلا تھا۔ اور نکل رہا ہے۔ تم سے پوچھنا ہے کہ اس لئے تم نے کس طرح کو دنیا میں پھیلائے ہیں کیونکہ یہاں تک کہ جو اب میں نے جواب دیا کہ تم تمہارے دل جیت کر اسلام کو یورپ میں پھیلائی گئے۔ اسے اس جواب کی توقع نہ تھی اس لئے وہ مبہوت ہوئے بغیر نہ رہے۔ بہر حال دنیا خواہ کتنی ہی بے توجہی سے کام لے اور در ہماگے۔ یہ نہیں ہوگا کہ اسلام غالب نہ آئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ اگر لوگ اسلام کی طرف متوجہ نہیں ہوں گے تو فرشتے آسمان سے نازل ہو کر انہیں اسلام کی طرف راغب کر دیں گے تو اوقتہ تو ذہنوں کی تختی دھانسا ہو رہی ہے تاکہ اسلام کا نقش اچھا ہو سکے۔

اس ضمن میں حضور نے ایک نکتہ بھی اہم ضرورت کی طرف توجہ دلائے ہے کہ اگر اس وقت دنیا کو محض اسلامی تعلیم کی بنیاد پر اسلام کے عملی فوائد کی ضرورت ہے۔ جس تدریس کانفرنس میں ایک سوال یہ کیا گیا تھا کہ اسلام کی تعلیم تو ابھی ہے۔ لیکن اس کا عملی فائدہ نہیں نظر آتا

یہ ایسا سوال ہے جس کا جواب بعض زبان سے نہیں دیا جا سکتا وہ تو جس مصلحتوں سے گئے۔ جب اسلام کا حقیقی عملی نمونہ ان کے سامنے آئے گا۔ اسی سے محض عقیدہ کبھی کافی نہیں ہوتا بلکہ اس پر عمل کی ضرورت ہوتی ہے اور اصل اہمیت عمل ہی کو حاصل ہوتی ہے۔ احمدی ہونے کی حیثیت میں ہم پر ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ ایک ذمہ داری تو یہ ہے کہ ہم اپنی ذاتی صلاح و نجات کے لئے اسلام پر کما حقہ عمل کریں اور دوسری ذمہ داری یہ ہے کہ ہم دوسروں کی رہنمائی صلاح و نجات کے لئے اپنی زندگیوں میں اسلام کا حقیقی نمونہ پیش کریں۔ اگر ہم یہ مانتے ہیں کہ خدا تعالیٰ سے زندہ خلق پیدا کیا جا سکتا ہے اور اہمیت کے طفیل ہمیں یہ نعمت عطا ہے تو پھر اس کو لازمی فہم یہ ہے کہ ہمارے دلوں میں بنی نوع انسان کے ساتھ ہمدردی اور ان کی نجاتی کامیابی کا جذبہ بھی بدرجہ اتم موجود ہے۔ اور ہمارے اندر دوسروں کی صلاح و نجات کی تڑپ پائی جاتی ہے اس تڑپ کا لازمی تقاضا ایک ہی ہے۔ اور وہ یہ کہ ہم دوسروں کے سامنے اسلام کی حسین و جمیل تعلیم کا عملی نمونہ پیش کریں اور اس طرح انہیں رزقِ بلاستہ کی طرف لائیں۔ پس ہماری یہ ایک نہایت ہی اہم ذمہ داری ہے کہ ہمیں نہ صرف اپنی ذات کی خاطر بلکہ دنیا کے واسطے رحمت کے دروازے کھولنے کی خاطر اسلام کا رزق لینے والا عملی نمونہ اپنی زندگیوں میں پیش کرنا ہے اس امر کو مزید واضح کرتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ اس میں شک نہیں ہے کہ مالی قربانی بھی اہم ہے۔ لیکن مالی قربانی ہی تو کافی نہیں اس لئے خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں مال یا جان کا اتنا مضابطہ نہیں کیا جتنا کہ زندگی کا مضابطہ ہے۔ اس لئے کہا ہے نہ صحیح تمہارے مال کی قربان ضرورت ہے اور نہ تمہاری جان کا یہی فائدہ ہے۔ یہاں یہ چاہتا ہوں کہ تم پوری زندگی ہی میری راہ میں وقفہ کر دو۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنی تمام دولتیں خرابی کے ذریعہ ایک خدائی اشارہ پر جان قربان کرنے کے لئے تیار ہو گئے تھے خدا تعالیٰ نے کہا میں تم سے حیران نہیں مانگتا۔ بلکہ اس سے بھی بڑا ایک فائدہ مانگتا ہوں اور وہ ہے اپنی پوری زندگی کو میری راہ میں وقفہ کرنا۔ چنانچہ صرف انہوں نے بکرا ان کی نسلوں نے اپنی زندگیوں کو خدائی راہ میں وقفہ کر دکھایا اور وہ زندگی پھر بڑی بڑی تکبیریں اپنے دار و دار کے خدمت میں لایا کرتے

چلے گئے۔ حضرت نے فرمایا اس وقت ایک عظیم جدوجہد جاری ہے ایک طرف خدا تعالیٰ ہم سے دین کی سر بلندی کی خاطر اپنی زندگی وقف کرنے اور کرتے چلے جانے کا مطالبہ کر رہا ہے اور دوسری طرف انسان کو خدا تعالیٰ سے دور سے جانے میں کوشاں ہے اسی عظیم جدوجہد کے وقت اللہ تعالیٰ نے ایک چھوٹی سی غریب جماعت کو توفیق دی ہے کہ وہ خدمتِ اسلام کے لئے قربانیاں پیش کرے اپنی اپنی آرزو سے اور اس لئے خدمتِ اسلام کو اپنا مقصد عظیم قرار دے رکھا ہے۔ اس میں شک نہیں کہ قربانیاں بھی عظیم ہیں جن کا ہم سے مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ لیکن تمام بھی بہت عظیم ہے جس کا ہم سے وعدہ کیا گیا ہے۔ پھر یہی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ ہمیں ساتھ ساتھ اپنے انہوں سے نواز رہا ہے۔ مثال کے طور پر ستمبر ۱۹۳۸ء کے بعد بعض علاقوں میں ایسی ترقی چلائی ہے کہ وہاں اب تک ہزاروں گھرانے احمدی ہو چکے ہیں اور جو ابھی ہو رہے ہیں وہ دن بدن ایمان داخلہ میں پختہ تر ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ انسان تھوڑی سی قربانی کرتا ہے۔ اس کے جواب میں خدا تعالیٰ اپنی پوری کامیابیات اور اپنی پوری صفات کے ساتھ اس کی طرف ددراں آتا ہے پھر خدا اپنے بندے کو اس قدر نوازتا ہے کہ عمام محاورہ کی طرح ہر کوئی چاہے یہ سب عمل ہوتا ہے مگر وہی قربانی کا سوا یا انسان خدا کی خاطر تھوڑی سی تکلیف اٹھاتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ اس کے لئے بے انداز رحمت کے سامان کر دیتا ہے اسی لئے ۱۹۳۸ء میں جب اجاب جماعت نامہ صادر ہوا ہے اس سے گزر رہے تھے۔ اس لئے کہ تمہارے یہ دکھ عارضی ہیں۔ لیکن تمہاری خوشحالی دائمی ہیں۔ ان دکھوں کے عرض خدا تعالیٰ نے تمہارے لئے ہیبت ہمیشہ قائم رہنے والی خوشحالی متذکر رکھی ہے اور اصل دنیا یہ بھول جاتی ہے کہ اصل رزق تو خدا تعالیٰ کے پاس ہے وہ جب چاہتا ہے اور جتنا چاہتا ہے اپنے بندہ کو دیتا ہے اور جس ذریعہ سے چاہتا ہے دیتا ہے کوئی اس کی خطا کے واسطے میں روک نہیں سکتا۔ اسی طرح خوشی و راحت سکون و اطمینان اللہ تعالیٰ کے حکم سے ہوا کرتا ہے اور کہیں سے نہیں مل سکتا اس لئے سب کچھ ہر طرف سے منقطع ہو کر اسی سے مانگنا چاہئے اور اسی کے ذریعے سے

آلہ کشمیر مجلس خدام الاحمدیہ کے دوسرے سالانہ اجتماع کیلئے

تیسرا اجلاس جمعہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۶ء

جیسا کہ گذشتہ اشاعت میں آئندہ کشمیر میں بتاریخ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۶ء آلہ کشمیر مجلس خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ اس موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مدعو ہونا اور اس میں شرکت کرنا ایک عظیم شرف اور امتیاز ہے۔ اس کے علاوہ اس موقع پر سیدنا خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں دعا کی جائے گی کہ یہ اجتماع کامیاب اور نفع بخش ہو۔

لینا چاہیے کہ کسی اور در سے وہ الحی ہے جب وہ اپنی اس صفت کا اظہار کرتا ہے تو مردہ قومیں زندہ ہو جاتی ہیں اور جن کو وہ تباہ کرنا چاہتا ہے وہ اپنی قیامت کا سہارا ڈرامی دیر کے ساتھ بنا لیتا ہے۔ اور وہ فنا ہو جاتے ہیں۔ پس انسان کو اپنا مقام بھی پہچاننا چاہیے۔ اور خدا تعالیٰ کی عظمت و جلالت شان اور کبریائی کی بھی معرفت حاصل کرنی چاہیے۔ اس میں اس کی تمام تر فطرت کا راز منظر ہے۔

نو رابطہ قائم کریں یہ کام جس قدر اہم ہے اس قدر دشوار بھی ہے۔ دونوں کی کدورتوں کو دور کرنا بلیے عزم سے قائم رہنا اور ایک نئی راہ پر دنیا کو گامزن کر دینا بڑی محنت اور بڑی دوسری اور بڑی قربانی چاہتا ہے۔ اگر ایسا تقیہ اور پھیر سے نہیں کیا جائے گا تو دنیا تعالیٰ کو کبھی بھی کسی مامور و فرستے کو نہ بھیجتا۔ پس آپ جب کوئی نیا سفر کر رہے ہیں تو آپ کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ ہماری مغز کی کہاں ہے۔ اور ہم نے کہاں تک کس طرح پہنچنا ہے۔ سب سے پہلے تو میں آپ کو آپ کے نام کی طرف متوجہ کرتا ہوں آپ

میں ایک ماہی متیار ہے اور وہ یہ کہ آپ اس خدا کے بزرگ درتر کے نام کی سنادی کرنے کھڑے ہوئے ہیں جس کو دنیا غراوش کر چکی اور لوج قلب سے مٹا چکی ہے بہت سی زبانوں پر تو اس کے چرچے ہیں لیکن دل اس کی محبت سے خالی اور نا آشنا ہے۔ دنیا میں جو کافر نہیں اور کونشن منعقد ہوتے ہیں وہ اس غرض کے لئے ہوتے ہیں کہ عظیم دنوں کی ترقی پر غور ہو یا اقتدار و دیدہ حالی کرنے کی تداریک یا جائیں یا تجارتوں کو فروغ دینے کے لئے نئی راہیں تلاش کی جائیں لیکن آپ کو خدا تعالیٰ نے اس لئے منتخب کیا ہے کہ آپ دنیا کو حقیقی کامیابی کی راہ دکھائیں اور بھولی لہری مخلوق کا اس کے خالق سے ازسیر

اللہ تعالیٰ العزیز
نوہما لان جماعت!
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
مجھے یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی ہے کہ خدام الاحمدیہ صوبہ کشمیر کا دوسرا سالانہ کونشن آئندہ میں ترتیب دیا جا رہا ہے۔ خدا کرے کہ یہ اجتماع آپ سب لوگوں کے لئے اور بڑے اہل وطن کے لئے ہر پہلو سے بابرکت ہو۔ آمین۔
اجتماعات تو دنیا کے ہر حصے ہر قوم میں منعقد ہوتے رہتے ہیں اور بعض ان میں سے اپنی ظاہری شان و شوکت اور تعداد کو دکھانے کے لئے ہوتے ہیں اور شائندہ ہوتے ہیں۔ لیکن ان میں اور آپ کے اجتماع

آخر میں حضور نے سوڈن کے شہر گوئن برگ میں تعمیر کی جانے والی مسجد کا پھر ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہمیں یہ امر کیسی غراوش نہیں کرنا چاہیے کہ ہر مسجد اللہ کی مسجد نہیں ہوتی۔ مسجد کی حرمت اسٹ کا اور کروی سے وابستہ نہیں ہے ان چیزوں کو اللہ تعالیٰ نے انسان کا نام بنایا ہے مسجد کی حرمت کا مدار اسے آباد کرنے والوں پر ہوتا ہے اور ان لوگوں کے تقویٰ پر ہوتا ہے۔ جنہیں خدا تعالیٰ ان کا کسٹوڈین اور نگران بناتا ہے ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم تقویٰ کے اعلیٰ معیار پر قائم ہوں اور قائم رہیں تاکہ ہم خدا تعالیٰ کی نگاہ میں مسجد کی حرمت کو قائم کرنے والے قرار پائیں۔

ایدہ اللہ تعالیٰ کی محنت و جانفشانی اور غلی ذوق سے بہت متاثر ہوئے ہیں اس پر ہمیں اس لئے از حد خوشی اور مسرت کا اظہار کیا اور اسے اپنے لئے باوقار قرار دیتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا شکر ادا کیا۔

دایسی پر حضور نے آگسٹورڈ سے جنرل کے فائل پر ایک پرنٹنگ پریس کے نام میں بڑی سڑک سے ہٹ کر ایک ہائی ٹیکنالوجی سڑک پر کچھ دیر چھل قدمی فرمائی وہاں نئی طرز کے کچھ مکانات حال میں تعمیر ہوئے تھے اور کچھ زیر تعمیر تھے اور ان کے مالکوں نے ان کے گرد نہایت نفارت سے بہت کتبہ اور خوشنما باغ لگائے ہوئے تھے جو ان کے اعلیٰ ذوق اور ذاتی محنت و عزم و ہمتی کے آئینہ دار تھے۔ حضور نے ان مکانات کے طرز تعمیر اور ان کے مالکوں کی خوش ذوقی پر رشیدی اور خوشنما سڑکوں کا اظہار فرمایا۔ یہ اکثر خوشنما مکانات نے ذاتی دلچسپی اور بڑی محنت سے تعمیر کیا تھا۔ حضور نے ان کی محنت اور وقار عمل کے جذبہ کی بھی تعریف فرمائی جب حضور اس سڑک پر چلے گئے تو فرمایا کہ اور دوسرے نو تعمیر شدہ مکانات ملاحظہ فرماتے تھے تو لیکن مکانات کے طرز تعمیر مالک سڑک سے دور اپنے مکانات کے بندوں میں نکل آئے اس پر کرم بشیر احمد خاں صاحب رفیق اور کرم عبدالحق صاحب ارشد نے ان مکانات کے احاطہ کے اندر ان کے پاس جا کر انہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے متعارف کرایا۔ اور انہیں اس امر سے آگاہ کیا کہ حضور

لوٹ کارڈ میں حضور کے ہمراہ گئے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فرزند اصغر کرم میاں لقمان احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ آجکل آگسٹورڈ کے ایک اسکول میں انگریزی کے کورس کے علاوہ اسے لیول کی تیاری کر رہے ہیں۔ اسی طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فرزند اکبر محترم صاحبزادہ مرزا اس احمد صاحب ایم سے آجکل آگسٹورڈ یونیورسٹی میں فلسفہ میں ایم اے کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔

حضور نے فرمایا سوڈن کے بعد اب ناروے میں مسجد تعمیر ہونی ہے اس کے لئے بھی اللہ العزیز سیردنی جاعتیں رقم فرام کر دیں گی۔ جماعت احمدیہ کے قیام کی پہلی حدی مکمل ہونے میں اب صرف تیرہ چودہ سال کا زمانہ رہ گیا ہے۔ یہ زمانہ بہت ہی اہم ہے ذمہ داریوں کے لحاظ سے بھی۔ اور بہت ہی اہم ہے ان ذمہ داریوں کی ادائیگی کے نتیجہ میں ملنے والے نفعات کے لحاظ سے بھی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی اہم ذمہ داریوں کو سمجھنے اور انہیں ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس پر معارف اور بصیرت افزا خطبہ کے بعد حضور نے جمعہ اور جمعہ کی نماز میں جمع کر کے پڑھائیں۔

عزم آگسٹورڈ اور دہلی دایسی

تین بجے سیر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد فضل لندن میں تشریف لاکر پھر جمعہ کی نماز میں جمع کر کے پڑھائیں۔ نیز رات کو ۹ بجے مغرب اور عشاء کی نماز میں پڑھائیں اسی طرح اجاب کو اس روز بکھرنا مسجد میں آکر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اقتداء میں نمازیں ادا کرنے کی سعادت میسر آئی ہے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء کو نماز جمعہ پڑھانے اور پھر کچھ وقت آرام فرمانے کے بعد مع حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا دیگر اہل قافلہ ملیم بیکے سہ پہر موٹر کاروں کے ذریعہ لندن سے ۶۰ میل دور آگسٹورڈ تشریف لے گئے محترم خان بشیر احمد خاں صاحب رفیق امام مسجد لندن اور جماعت احمدیہ لندن کے بعض دیگر اجاب بھی ملوہ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء کو نماز جمعہ پڑھانے اور پھر کچھ وقت آرام فرمانے کے بعد مع حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا دیگر اہل قافلہ ملیم بیکے سہ پہر موٹر کاروں کے ذریعہ لندن سے ۶۰ میل دور آگسٹورڈ تشریف لے گئے محترم خان بشیر احمد خاں صاحب رفیق امام مسجد لندن اور جماعت احمدیہ لندن کے بعض دیگر اجاب بھی ملوہ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء کو نماز جمعہ پڑھانے اور پھر کچھ وقت آرام فرمانے کے بعد مع حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا دیگر اہل قافلہ ملیم بیکے سہ پہر موٹر کاروں کے ذریعہ لندن سے ۶۰ میل دور آگسٹورڈ تشریف لے گئے محترم خان بشیر احمد خاں صاحب رفیق امام مسجد لندن اور جماعت احمدیہ لندن کے بعض دیگر اجاب بھی ملوہ

کو جماعت کے باقی حصہ سے الگ کر کے
 حضرت الامام احمد علیہ السلام کا نام دیا گیا ہے
 اس نام سے ہی آپ کو سمجھ لینا چاہیے کہ
 آپ فادم ہیں اور آپ کا کام ہی یہ ہے کہ
 بنی نوع انسان کا خدمت کریں ان کے
 دکھ درد میں ان کا ہاتھ بٹائیں۔ ان کی
 مشکلات و پیہود اور ان کی بہتری کے لئے
 کوشاں ہوں اور ہر وقت اس میں ہر
 غور کرتے رہیں کہ کس طرح دنیا کو سکھ
 اور آرام پہنچایا جاسکتا ہے۔ یہ کام صحیح
 رنگ میں آپ اس وقت سرانجام سے
 سکتے ہیں۔ جب آپ اس کے لئے توفیق
 طرح تیار ہوں۔ بغیر ہتھیار اور تیاری کے
 تو جنگ نہیں لڑی جاسکتی۔ آپ نے اگر
 تعصب، جہالت، تنگ نظری اور بد اخلاقیوں
 کے خلاف نبرد آزما ہونا ہے تو اس کے لئے
 پوری تیاری کرنا ضروری ہے۔ آپ جب تک
 صحیح عقلمندانہ رویہ اور پاکیزہ اخلاق سے
 آراستہ نہ ہوں گے۔ جب تک قرآنی
 معارف سے بہرہ ور نہ ہوں گے جب
 تک حدائق بر علی دجہ البصیرت قائم
 نہ ہوں گے جب تک عبادات اور نمازوں
 کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی لعلت اور استغاثت
 طلب نہیں کریں گے۔ اور جب تک انوار
 الہی کو اپنے ظاہر و باطن میں منعکس نہ
 کریں گے یہ خدمت کا حلقہ سرانجام
 نہیں دے سکیں گے۔

جس حصہ عمر سے آپ گذر چکے ہیں
 وہ تیاری کا وقت ہے پورے پورے غور
 اور پورے پورے انہماک سے روحانی
 علوم کو حاصل کریں نمازوں کو سنوار کر ادا
 کریں فرائض اور ذکر الہی کی عادت ڈالیں

سستی اور غفلت کو ترک کر کے اپنے
 اندر جنفاکشی پیدا کریں دعاؤں میں رغبت
 پیدا کریں اور اپنے اوقات اپنے اعمال
 اور اپنے آرام کو بنی نوع انسان کی خدمت
 کے لئے وقف رکھیں۔ اب سے ۸۴ سال
 قبل جس روحانی انقلاب کی بنیاد پڑی
 تھی۔ اس کے ثمرات ظاہر ہونے کا وقت
 قریب آ رہا ہے۔ پس اسے فریاد! اٹھو
 اور بھر پور محنت کس کر پورے اخلاص اطاعت
 اور فاداری کے جذبہ سے اس میدان میں
 کود پڑو۔ کام بھاری ہے۔ لیکن اجر بھی
 بے حساب ہے۔ فائق ارض و سماوات اپنی
 رحمتوں کی بارش نازل کرنے کے لئے
 بیتاب ہے۔ کیا تم اس سے سیراب
 ہونا پسند نہیں کر دو گے؟ مجھے یقین ہے
 کہ تمہارے دل میں بھی اپنے رب کریم سے
 ملنے کی سچی تڑپ موجود ہے۔ پس
 اٹھو اور اپنے عمل اور نمونہ اور اپنے
 عجز و انحراف کے ساتھ اس کو راضی
 کر کے اس کی بھنوں کے وارث ہو جاؤ
 یہ میدان کھلا ہے۔ مبارک وہ جو
 حسن نیت اور حسین عمل کے ساتھ
 اس میں داخل ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ
 آپ سب لوگوں کا حافظ و ناصر ہو
 اور آپ کو اپنی رضا کی راہوں پر
 چلنے کی توفیق عطا کرے آمین!

حاکم سار
 مرزا ناصر احمد
 ۱۹/۴/۳۶
 خلیفۃ المسیح الثالث

سب احباب سے ملنے اور انہیں معاف
 کے شرف سے مشاد کام کرنے کے بعد حضور
 ایدہ اللہ عنہم نے سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا
 عزت سے ملاقات کی اور ان سے کہا کہ
 جو دعاؤں میں شہر سے قریب ۱۵ میل دور میری لیل
 اسٹیٹ کے مسجد جامعہ نماز تہاتیر برتھا
 علامت میں واقع ہے۔ حضور ایدہ اللہ عنہم نے
 سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا نیز محترم شاہد احمد خان
 صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا حمید احمد صاحب کا
 قیام اسی مکان میں ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا
 غلام احمد صاحب پر سسٹنٹ مینٹری میری لیل
 کے ایک اور پر فضا علاقے راک ڈیل میں کام
 بردار صاحب صاحب ابن محرم میر شقائق احمد
 صاحب آف لاہور کے لڑکے ہیں۔ نیز محترم
 بشیر احمد خان صاحب ریجنل پرائیویٹ سیکرٹری
 اور خاک راقم الحروف اس سے ملنے ڈاکٹر
 سید عبد الملک تیمم احمد صاحب ابن محرم مولوی
 عبدالباقی صاحب مرحوم آف بھنگوڑ کے پانی
 اقامت کریں ہیں۔ اگرچہ ان سب مقامات

کے درمیان طویل فاصلے ہیں۔ لیکن آرام
 وہ سڑکوں کی سہولت نے فاصلے کے احساس
 کو کا لوم کر کے رکھ دیا ہے۔ باوجود دور ہونے
 کے محسوس بھی ہوتا ہے کہ سب ایک دوسرے کے
 قریب قریب ایک ہی جگہ بٹھرتے ہوئے ہیں
 نضائی مستقر پر احباب جماعت سے ملنے
 اور ان سے باتیں کرنے کے بعد حضور ایدہ
 اللہ عنہم نے چار بجے کے بعد قیام گاہ پر
 پہنچے۔ کینڈا اور امریکہ کے دو دو گانہ
 سے آئے ہوئے تین احباب نے جو انور پورٹ
 پر حضور ایدہ اللہ عنہم سے ملاقات اور مختصر ملاقات کا
 مشعرہ حاصل کر چکے تھے درخواست کی کہ دو دو
 وہ دو دو ملاقات سے آئے ہیں اور کاروباری
 معاملات کی وجہ سے ان کے لئے جلدی جلدی یا بار بار
 دستکشیں آنا ممکن نہیں اس لئے انہیں آج
 شام کو ہی نفسی ملاقات کا حتمی غایت دیا
 جائے۔ ہر چند کہ حضور سلسل پڑھنے کے نضائی
 سفر اور ایمر بزم پر استقبال کی محرمیت کی وجہ
 سے مکان محسوس ڈراما ہے تھے تاہم حضور نے
 خود احباب سے ملاقات کی خواہش اور احباب کے
 جذبہ اشتیاق کے پیش نظر ان سب احباب کے ساتھ
 ملاقات کرنا منظور فرمایا۔ چنانچہ حضور نے اسی
 روز شام کو امریکہ کی مختلف ریاستوں اور کینڈا
 سے آئے ہوئے پچاس کے قریب احباب کو اپنی
 قیام گاہ پر ملاقات کا شرف بخشا۔ ان سب احباب
 سے بہت خوش دلی سے محبت بھرے انداز
 میں باتیں کیں اور انہیں مصافحہ کا مشرف
 بخشا۔ یہ پرفیٹ مجلس قریب ۱۵ منٹ
 تک جاری رہی۔

صدر سالہ احمدیہ عالمی مقبولہ کا مہمانی پروگرام

صدر سالہ احمدیہ جو ملی کے عالمگیر رہنما تھے کی کامیابی کے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ
 تعالیٰ عنہم نے انہیں احباب جماعت کے سامنے دعاؤں اور عبادت کا ایک خاص رد فانی پروگرام رکھا ہے
 جس کا خلاصہ یہ ہے۔

- (۱) جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ احباب جماعت ایک نفی روزہ رکھیں جس
 کے لئے ہر قریب شہر یا محلہ میں مہینہ کے آخری ہفتے میں کوئی ایک دن مقامی طور پر مقرر کیا جائے۔
- (۲) دو نفل روزانہ ادا کر کے جائیں جو نماز شکر کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے یا نماز فجر کے بعد ادا کر کے جائیں
- (۳) کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورۃ فاتحہ کی دعا غیر تند تیر کے ساتھ پڑھی جائے۔
- (۴) بیس و یکبار درود شریف ربانی سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم۔ اللہ
 صل علی محمد و آل محمد و آل محمد کا اور اسی طرح استغفار ربانی استغفر اللہ ربی سن
 کل ذیبت و التوب الیہ کا در روزانہ ۳۳-۳۳ بار پڑھی جائے
- (۵) مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں۔
 (۱) ربنا انصرح علینا صبراً و قیلاً اقدامنا و انصرنا علی القوم
 الفاسقین
- (۲) اللھم انا نعوذ بک من الخور و الخور و نعوذ بک من شور و حور
 ان کے علاوہ حضور نے اپنی زبان میں بھی بہکثرت دعائیں کرنے کی تاکید فرمائی
 ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر قربانیوں کو قبول فرمائے اور صدر سالہ احمدیہ جو ملی کے
 عظیم مقصد کے لئے ہر لحاظ سے کامیاب کرے اور ہم سب پر اعلیٰ اسلام بر آئے ہی
 اس کے پڑھنے سے حاصل ہائیں۔

اخیر قاریان

- ۵۔ مورخہ ۲۶ کو مکرم ذکریا صاحب آف تھرانہ اہد زیارت مقامات مقدسہ واپس تشریف لے گئے
- ۵۔ مورخہ ۲۶ کو مکرم چوہدری مظفر انبال صاحب چیم کارکن دفتر بیت المال آمد کے ہاں زکریا تولد ہوئے۔
- نومولودہ مکرم چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ درلین کی پوتی اور مکرم چوہدری محمود احمد صاحب باجوہ کی نواسی
 ہے۔ احباب جماعت زچہ بچہ کی صحت و سلامتی اور نومولودہ کے نیک فادیم دین بیٹے کے لئے دعا
 فرمائیں۔
- ۵۔ مورخہ ۲۶ کو مکرم مبارک احمد صاحب بٹ کارکن تعلیم الاسلام ہائی اسکول کو اللہ تعالیٰ نے پہلا بیٹا عطا فرمایا
 ہے۔ نومولودہ مکرم دلی محمد صاحب بٹ ایشی ٹیگڈ کثیر کا پوتا اور مکرم قریشی فضل حق صاحب درلین کا نام
 ہے۔ احباب جماعت زچہ بچہ کی صحت و سلامتی اور نومولودہ کے نیک فادیم دین بیٹے کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۵۔ مکرم سید شریف شاہ صاحب درلین کی بیٹی بہت متاثر ہو چکی ہے انکوں میں سوتیا بندتا آیا ہے جسکی وجہ
 سے چلنا پھرنا مشکل ہے۔ احباب جماعت صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۵۔ مکرم گیانی بشیر احمد صاحب ناظر اعمالی کمروری کے سبب نا عالی بیمار ہیں احباب جماعت صحت کاملہ کے
 لئے دعا فرمائیں۔
- ۵۔ مکرم مولوی نادر احمد صاحب اسپیکر بیت المال ہرنیا کے کامیاب اپریشن کے بعد
 امرتسر ہسپتالی سے قساریان آئے ہیں۔ صحت کاملہ کے لئے دعاؤں کی درخواست ہے

حقیقۃ حقیقۃ الطیحا اثالت امیر اللہ گوردوارہ امریکہ - بقیہ اول

اس کے دور رس نتائج اس خلیہ ارضی کی
 کیا بیٹھے اور بالآخر وہاں بھی اسلام کا بول
 بالا کرنے پر منتج ہوئے ہیں نہ میں گے اللہ اللہ
 العزیز دبا اللہ التوفیق ۔

یہ امر تاہی ذکر ہے کہ احمدیہ مشن واشنگٹن
 نے حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری پر حضور
 ایدہ اللہ اور جماعت احمدیہ کے تدارف
 پر مشتمل انگریزی میں ایک مختصر مہفلت
 شائع کر کے تقسیم کیا جو حضرت ایدہ اللہ
 مسیح موعود علیہ السلام اور حضور ایدہ اللہ
 کی تعادیر سے مزین تھا۔ نیز مشن کے زیر
 اہتمام شائع ہونے والے ماہوار رسالے
 دینی مسلم سن رائزر نے بھی ایک خصوصی بائیں
 خبر تیار کر کے جماعت احمدیہ کے قیام
 کی غرض و غایت دیا ہے جس میں اسلام کی
 اشاعت اور اس کی روز افزوں ترقی
 کے متعلق قیمتی مضامین سے اسے مزین کیا
 اور اہل امریکہ کو اس بارے میں ضروری
 معلومات بہم پہنچائی ہیں ۔

۲۵ جولائی ۱۹۷۹ء بروز اتوار

لندن سے امریکہ کی روانگی

لندن میں چار روز قیام فرماتے کے بعد
 حضور ایدہ اللہ مع حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا
 وہی تازہ امریکہ تشریف لے جانے کی غرض سے
 ۲۵ جولائی کی صبح ساڑھے نو بجے مور کاؤں
 میں مشن ہاؤس سے لندن کے فضائی مندر
 ہیئرڈ روانہ ہوئے ۔ لندن میں حضور نے کام
 بشیر احمد خان صاحب رفیق امام مسجد لندن
 کو بلوریا کر کے سیکرٹری دفتر میں مشاغل
 فرمایا تھا۔ چنانچہ وہ بھی حضور کے ہمراہ روانہ
 ہوئے اب قائم حضور ایدہ اللہ اور حضرت
 سیدہ بیگم صاحبہ کے علاوہ کام بشیر احمد خان
 صاحب رفیق پریوٹ سیکرٹری محکمہ حاجزادہ
 مرزا غلام احمد صاحب ایم بی بی بی بی بی بی بی بی
 شاہد احمد خان صاحب اور فاکر راتھم اور
 سعید احمد دہلوی بیڈیئر الفضل پر مشتمل تھا ۔
 اس واقعہ پر جماعت احمدیہ لندن کے اجلاس
 حضور ایدہ اللہ کو دلی دعاؤں کے ساتھ
 رخصت کرنے کے لئے بہت کثیر تعداد میں
 آئے ہوئے تھے ۔ حضور نے روانگی سے قبل
 اجتماعی دعاؤں کی میں تہہ اجاب شریک
 ہوئے ۔ اس طرح قائم اجاب جماعت کی
 دعاؤں کے ساتھ فضائی مندر کی جانب روانہ
 ہوا ۔

ساڑھے دس بجے دنور ہائیڈرو پلانٹ کے فضائی
 مندر پہنچے اور وہاں اہم شخصیات کی آمد گاہ
 میں قریباً ایک گھنٹہ آرام دہانے کے بعد

ساڑھے گیارہ بجے قبل دوپہر ۱۲ بجے
 کے جوہیت ۷۵۵ (خلافت نمبر ۵۵۲ B.A) کی
 آبی قوی میکل طیارے میں سوار ہوئے ۔ جہاز
 سا بارہ بجے دوپہر حرکت میں آکر ساڈھ
 امریکہ ہوا ۔

امریکہ میں ورود اور استقبال

بچہ اذیتاؤں پر سے ساڑھے سات گھنٹہ
 کی مسلسل پرواز کے بعد جہاز برطانیہ کے
 وقت کے مطابق پوسٹ آئیڈے نئے ٹام امریکہ
 دار الحکومت واشنگٹن ڈی۔سی کے فضائی
 مندر ڈانس ایئر پورٹ پر اترا ۔ اس وقت
 امریکہ میں ابھی سہ پہر کا وقت تھا اور تین
 بجے تھے ۔

ڈانس ایئر پورٹ پر پہنچنے امریکہ اور امریکہ
 کے نمیشنل امیر امریکہ کے قریباً اٹھارہ سیٹس
 کے افراد جماعت اور ان جاتوں کے تین ہر
 کے قریب اجاب اور احمدی مستورات نیز
 کینڈا کے نمیشنل امیر اور دال کے متعدد
 اجاب حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم
 صاحبہ مدظلہا کو خوش آمدید کہتے اور استقبال
 کرنے آئے ہوئے تھے جو بھی حضور جہاز سے
 اتر کر برٹش ایئر ویز کے دو افسران کی مہلت
 میں خوش آمدت کی غرض سے پہلے سے موجود
 تھے ۔ جہاز کی طرف تشریف لائے محترم صاحبزادہ
 مرزا مظفر احمد صاحب امام مسجد واشنگٹن د
 جلیج انچارج امریکہ مشن محترم مولی محمد عدین
 صاحب صاحب ہارٹیف ڈین محترم نیال بھارتی
 صاحب صاحب ہارٹیف نیو یارک محترم سعید احمد صاحب
 جلیج ۔ جماعت کے امریکہ کے نمیشنل امیر
 محترم برادر رشید احمد صاحب امیر جماعت
 احمدیہ واشنگٹن محترم سعید صاحب محترم
 میر دازد احمد صاحب ابن کام ڈاکٹر میر منان
 احمد صاحب آف لاپور اور محترم خلیفہ عبدالعزیز
 صاحب نمیشنل امیر کینڈا آئے بڑے بڑے
 حضور کی خدمت میں اٹھلا وسدھلا د
 سو جھبا عرض کیا ۔ حضور نے ان سب اجاب
 کو شرفاً معاف فرمایا ۔ اور ان میں سے
 ہر ایک کے ساتھ ازراہ شفقت بہت
 خوش دلی کے ساتھ باتیں کیں ۔ اس وقت
 یہ گھانا کے سیر مقیم واشنگٹن ہزار ایک
 نسلی جموں ایلٹ کو آرا بھی وہاں تشریف
 لے گئے تھے انہوں نے بھی حضور سے معاف فرمایا
 کا شرفاً حاصل کر کے امریکہ تشریف لائے یہ
 حضور کو خوش آمدید کہا حضرت سیدہ
 بیگم صاحبہ مدظلہا کا اس وقت قابل محترمہ حاجزادہ
 امیر القیوم صاحبہ بیگم صاحبہ مرزا مظفر احمد
 صاحبہ محترمہ سسر نسیم امین صاحبہ اور

نجد اماد اللہ واشنگٹن کی صدر محترمہ ادیب
 عباس صاحبہ نے کیا ۔ حضرت سیدہ نے
 انہیں معاف فرمایا ۔

کامیونہ سے حضور ان سب
 اجاب کی سعیت میں فضائی مندر کی ادیر کی
 منزل میں تشریف لائے جہاں امریکہ اور کینڈا
 کے تین صد کے قریب اجاب اپنے اپنے
 امریکہ کی قیادت میں ایک خاص ترتیب
 سے صفوں میں ایستادہ حضور کی تشریف
 آوری کے انتظار میں چشم بڑھ تھے ان میں
 سے اکثر اجاب سینکڑوں میل کا سفر طے کر
 کے جذبہ شوق کے ماتحت وہاں پہنچے تھے
 آئے تھے جلیج مور سعید صاحب امیر جماعت
 احمدیہ واشنگٹن ڈی۔سی ۔ برادر بشیر افضل صاحب
 امیر نیو یارک ۔ برادر الخاج محمد صادق صاحب
 امیر نیو یارک (جی۔سی) برادر ابو بکر نور الدین صاحب
 امیر ٹریڈ (جی۔سی) برادر عبد حنیف
 صاحب امیر بوکسٹن (جی۔سی) برادر عبد
 الحنیف صاحب امیر بالٹی مور (امریکی لینڈ)
 برادر نجی شریف عبد اللہ صاحب امیر بارک
 (پینسلوانیا) برادر حسن عزیز صاحب امیر فلوریڈا
 (پینسلوانیا) ڈاکٹر بشیر الدین صاحب صاحب
 غلامہ کیو لینڈ (ڈی۔سی) برادر جمیل الرحمن صاحب
 امیر پینسگ (پینسلوانیا) برادر الخاج مظفر احمد
 صاحب امیر ڈیٹ (جی۔سی) دایر ڈین زادہ
 برادر الخاج ذوالقادر نقوی صاحب امیر
 ٹرانس ڈیڈ (ڈی۔سی) ڈاکٹر قاضی برکت اللہ صاحب
 امیر جیکسن (جی۔سی) ڈاکٹر ثروت احمد
 صاحب امیر ایٹنجر (ڈی۔سی) برادر جمیل الخاج
 امیر ٹیکسا (ڈی۔سی) برادر رشید احمد صاحب
 امیر ٹواکی (ڈی۔سی) برادر حسن حکیم صاحب
 امیر ڈیگن (ڈی۔سی) برادر عزیز احمد صاحب
 امیر سینٹ لانس (جی۔سی) اور امیر عبدالعزیز
 خلیفہ صاحب نمیشنل امیر کینڈا اپنی اپنی جاتوں
 کے نامزدہ اراکین کے ساتھ وہاں موجود تھے
 نجد اماد اللہ امریکہ کی مہرات بھی فاضل تھے اور
 نہیں آئی ہوئی تھیں انہوں نے احمدی اطفال
 اور ناصرات کو اپنے آگے قطاروں میں کھڑے
 کیا ہوا تھا ۔ اور بعض نے اپنے نو بہن والوں
 کو گودوں میں اٹھایا ہوا تھا ۔ جو بھی انی لڑکیاں
 انتظار اجاب نے حضور ایدہ اللہ کو اپنی طرف
 آتے دیکھا انہوں نے نہایت گرمجوش سے
 بلند آواز میں اٹھلا وسدھلا د سو جھبا
 کا نعرہ بلند کیا اور پھر اسی گرمجوش کے
 ساتھ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 اللہ و برکاتہ عرض کیا حضور نے جواباً
 ہلاک بلند آواز سے علیکم السلام و
 رحمتہ اللہ وبرکاتہ کہا اور پھر ہر
 ایک کو باری باری شرفاً معاف فرمایا
 فرمایا ۔

یادہ ہزار میل دور رہنے والے امریکہ انہوں
 کو شرف معاف فرمایا تھے تو ایک عجیب
 رواج ہمدرد منظر آنکھوں کے سامنے تھا ۔ ایک
 طاقت حضور کا پھر مبارک اپنے امریکی اجاب
 سے کل کر خوشی سے تھما رہا تھا ۔ اور حضور
 از حد ہشامش لباس نظر آ رہے تھے ۔ اور
 دوسری طرف امریکی اجاب کی خوشی کا کوئی
 ٹھکانہ نہ تھا ۔ آج ان کی وہ تمنا جسے انہوں
 نے عرصہ آگے دراز سے اپنے سینوں میں
 لٹا رکھا تھا اور جس کے لئے وہ دعائیں
 کر کے دن گزار رہے تھے پوری پوری
 تھی ۔ ان کا جان و دل سے عزیز آقا جس
 کی زندگی میں ایک ٹھیکہ دیکھنے کی تمنا
 انہیں بے چین رکھتی تھی بارہ ہزار میل کی
 طویل مسافت طے کر کے نفس نفیس ان
 کے درمیان آج ہوا تھا ۔ حضور کو اپنے
 درمیان موجود پاک ان پر ایک محبت کا
 عالم جاری تھا ۔ اور بعض کی حالت سے تو
 یوں معلوم ہوتا تھا کہ انہیں یقین نہیں
 آ رہا ہے کہ فی الواقع حضور ان کے درمیان
 تشریف لے آئے ہیں ۔

بعض عمر رسیدہ اجاب پر وقت کا عالم
 طاری تھا ۔ اور فرط مسرت سے ان کی ہلکی
 جھگی ہوئی تھیں جو جوں کی حالت ہی
 اور تھی ۔ ان کی آنکھیں خوشی سے جگ
 رہی تھیں ۔ اور وہ اس حال میں ٹھکی گئی
 کہ حضور کے ہر نور متسم چہرہ کی طرف دیکھ
 رہے تھے کہ مسرت سے پاپاں کے زیر اثر
 ان کی باجھیں کھلے پڑتی تھیں اور ان پر
 اختر ازگی کی کیفیت طاری تھی ۔ عرض
 خورد دکھال سب ہی ایک ناقابل بیان
 شانمانی میں ڈوبے ہوئے تھے اور یوں
 جھکسی ہو رہے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ
 امریکہ میں رہائیت کا جو گلشن کھلایا
 ہے ۔ اس میں بہار کی کیفیت اپنے غرض
 کو پہنچی ہوئی ہے ۔

کیف دسرور کے عالم میں جب حضور
 اجاب کو معاف فرماتے تھے ان سے باتیں
 کرتے برتے اس جگہ پہنچے جہاں بچے
 صاف سحر سے لباس پہنے اپنی ماؤں کے
 آگے ۔ قطاروں میں کھڑے تھے تو سب
 بچوں نے حضور کو دیکھتے ہی معاف فرمایا
 لئے اپنے ہاتھ آگے بڑھا دئے تاکہ
 وقت اور اچھے ہوئے منجھنے سے بازوں
 کا دل موہ لینے والا منظر بہت ہی دلکش
 اور دھڑا آفریں تھا ۔ حضور نے ٹھیک ٹھیک
 کر ہر بچے سے معاف فرمایا ہاتھوں سے ان
 کے کانوں کو چھو لیا اور بہت ہی محبت
 بھر سے اور پر شفقت انداز میں باتیں کیں
 (باقی صفحہ ۹ پر)

(باقی صفحہ ۹ پر)

ایک عیسائی پادری سے دلچسپ گفتگو

از کرم مولوی محمد عمر صاحب، نچارج مبلغ مدراس

مدراس میں عیسائیوں کا ایک تبلیغی ادارہ *Holy Cross Society* کے نام سے سرگرم عمل ہے۔

پہلے سے ہی مطب شدہ پروگرام کے مطابق نوروز، مارگت، لاکھنؤ، صوم، دس، بے خاکہ اور کرم محمد اکرم اللہ صاحب نوجوان نائب مدرس جماعت احمدیہ مدراس اور کرم محمد احمد اللہ صاحب سیکرٹری تبلیغ مذکورہ ادارے کے دفتر *STERLING TOWER* میں گئے جہاں اس ادارے کے انچارج پادری ڈی سوزلر *Dr. S. S. S. S.* (M.A.) ایم اے سے ملاقات ہوئی۔

باہمی تعارف کے بعد گفتگو کا سلسلہ شروع ہوا جس کا ملخص تاریخی کی دلچسپی کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

احمدی: آپ نے اپنے ادارے کا نام *Holy Cross* رکھا ہے اس کی کیا وجہ ہے؟ پادری: یہ عیسائیوں کے مختلف ادارے مختلف ناموں سے پائے جاتے ہیں ہم نے ان اداروں میں امتیاز رکھنے کے لئے *Holy Cross* کا نام اپنایا ہے۔

احمدی: ہمارے دریاخت کرنے کا یہ مطلب نہیں۔ بلکہ ہم یہ دریاخت کرنا چاہتے ہیں کہ صلیب (Cross) کو کونسی ایسی خصوصیت حاصل ہے جس سے اسے مقہوس مانا جائے۔ جب کہ صلیب ایک ایسا طریقہ سزا ہے جو قاتلوں، غاصبوں، چوروں اور اس قسم کے خطرناک مجرموں کو دیا جاتا ہے۔ ایسے ایک ذریعہ سزا کو آپ کیوں ایسا تقدس دیتے ہیں کہ آپ اپنے ادارے کا نام ہی مقدس صلیب رکھنے میں فخر محسوس کرتے ہیں؟

پادری: ہم عام صلیب کو کوئی خصوصیت نہیں دیتے ہیں۔ اس لئے کہ وہ صرف ایک لکڑی یا دیگر چیزوں سے بنی ہوئی ہوتی ہے ہم صلیب کو اس لئے مقدس سمجھتے ہیں کہ اس پر یسوع مسیح نے اپنی جان دے دی تھی۔

احمدی: اگر یسوع مسیح کی جان دینے کے نتیجے میں صلیب اور اس کا نشان بہت مقدس بن سکتا ہے تو بائبل کی رو سے یوحنا (یحییٰ بنی علیہ السلام) جس آگ سے دشمنوں کی طرف سے قتل کئے گئے تھے اس آگ کو بھی مقدس گردانتا چاہئے۔

پادری: یسوع مسیح اور یوحنا میں بہت فرق ہے۔ یسوع مسیح نے ہمارے لئے جان دے دی تھی ان کے مقابلے میں یوحنا کی کوئی

عیشیت ہی نہیں۔

احمدی: یہ آپ کس طرح کہہ سکتے ہیں؟ بائبل سے تو یہ معلوم ہوتا ہے کہ یوحنا نے یسوع مسیح کا پیغمبر بنا دیا تھا۔ اور آپ خود یسوع مسیح کے استاد تھے اور بائبل کی بھی تسلیم ہے کہ

”شاگرد اپنے استاد سے بڑا نہیں ہوتا“ (متی ۱۰: ۲۴)

اسی طرح یسوع مسیح نے حضرت یوحنا کے متعلق یہاں تک فرمایا تھا کہ

”میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جو جو یوحنا سے پیدا ہوئے ہیں ان میں یوحنا بہت دینے والے سے بڑا کوئی نہیں ہوا“ (متی ۱۱: ۱۱)

اسی طرح یسوع مسیح نے یوحنا کی تعریف کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

”میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جو یوحنا سے پیدا ہوئے ہیں ان میں یوحنا بہت دینے والے سے بڑا کوئی نہیں ہوا“ (متی ۱۱: ۱۱)

جب خود یوحنا کے متعلق یسوع مسیح کی یہ تسلیم ہے تو آپ کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ ہمارے نزدیک یسوع مسیح کے مقابلے میں یوحنا کی کوئی حقیقت نہیں؟ پادری: یہ اپنا اپنا خیال ہے۔ ذاتی طور پر میرا یہ عقیدہ ہے کہ سب کچھ یسوع مسیح ہی ہیں۔ ان کے بغیر ساری دنیا اور اس کی چیزیں *Useless* رہے نالغہ اور بے حقیقت ہیں۔

احمدی: آپ مذہبی عقائد اور دینی معاملات میں اپنی ذاتی رائے کو دخل نہ دیں آپ ایک مذہبی ادارے کے انچارج اور نمائندہ ہیں۔ اس لئے آپ بجائے اپنی ذاتی رائے پیش کرنے کے اپنی باتیں اپنی مذہبی کتب کی بنیاد پر پیش فرمائیں۔

آپ دیکھئے! قرآنی تعلیم کے مطابق ہم تمام انبیاء پر ایمان لاتے ہیں جیسا کہ فرمایا *لا نفرت بین احدہم و احدہم* رسولہ کہ ہم نبیوں کے درمیان آپس میں کوئی تفریق نہیں کرتے۔ ایمان کے لحاظ سے سب برابر ہیں۔ اسی طرح حضرت یوحنا اور حضرت یسوع مسیح وغیرہ تمام انبیاء پر ہماری ایکساں ایمان ہے۔

پادری: یوحنا صرف یسوع مسیح کے

لئے راہ ہموار کرنے اور ان کی طرف رہنمائی کرنے کے لئے آئے تھے۔

احمدی: اس سے ان کے مقام پر کوئی اثر نہیں پڑتا۔ آپ خود دیکھئے بقول آپ کے حضرت یوحنا نبی حضرت یسوع مسیح کی راہ ہموار کرنے اور آپ کی طرف رہنمائی کرنے کے لئے آئے تھے۔ اسی طرح حضرت یسوع مسیح نے آپ کی بشارت دینے کے لئے آئے تھے۔ اسی طرح حضرت محمد صلعم اپنے بعد آنے والے حضرت یسوع کی آمدنی کی بشارت دے گئے تھے۔ گریبا کہ یہ

سب روحانی سلسلے ہیں جو ایک کے بعد ایک *LINK* کے طور پر ہیں نظر آتا ہے۔ اس لئے ان میں سے کسی ایک کا انکار دوسرے کے انکار کا موجب ہو جاتا ہے۔

پادری: حضرت یسوع مسیح کی حیثیت ہی کچھ اور ہے۔ آپ ایک لحاظ سے خدا اور ایک لحاظ سے انسان (بن آدم) ہیں۔ گریبا کہ آپ کے وجود کی دو حیثیتیں ہیں۔ بحیثیت ایک بن آدم ہونے کے آپ نے حضرت یوحنا نبی کے متعلق تعریفی کلمات کہے ہیں۔ لیکن بحیثیت ایک خدا (بن اللہ) ہونے کے آپ کا مقام بہت بلند ہے۔

احمدی: یہ عقیدہ بہت فرسودہ عقیدہ ہے۔ جو آج کے ترقی یافتہ اور *Rational minded* انسان قبول کرنے کے لئے تیار نہیں۔ ایک انسان کی اس طرح دو حیثیتیں ہوں۔ اگر حضرت یسوع مسیح کی آپ دو حیثیتیں تسلیم کرتے ہیں کہ آپ خدا بھی ہیں اور انسان بھی ہیں تو ہمیں دیگر مذاہب کے ماننے والوں کے بائبلوں کے متعلق ان کے ماننے والوں کے عقیدے کو بھی تسلیم کرنا پڑیگا۔ مثلاً شری کرشن، شری رام، شری بادھ وغیرہ خدا کے مامورین و مرسلین کر ان کے ماننے والے ایک حیثیت سے خدا اور ایک حیثیت سے انسان تسلیم کرتے ہیں۔

اسے بھی ہمیں تسلیم کرنا پڑیگا۔ کے ذریعہ ہمارے عقائد معلوم کرنے کا موقع بھی میسر آئیگا۔ ہماری اس پیشکش کو انہوں نے قبول فرمایا۔ اس طرح یہ گفتگو نہایت خوشگوار ماحول میں ہوئی۔

ذرا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس گفتگو کا ایسا اور نتیجہ خیز اثر پیدا فرمائے۔ اور کرم نوجوان صاحب اور کرم احمد اللہ صاحب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

پادری: جو سکتا ہے کہ وہ بھی خدا اور انسان ہوں۔

احمدی: کیا آپ اس عقیدے کو ماننے کے لئے تیار ہیں؟

پادری: نہیں۔

احمدی: کیوں نہیں؟

پادری: اپنا اپنا عقیدہ ہے۔

احمدی: یہ کوئی بات نہیں ہوئی۔ جو بات آپ اپنے عقیدے میں تسلیم کرتے ہیں اگر وہی عقیدہ دوسرے مذاہب میں بھی پایا جاتا ہے تو اسے تسلیم نہ کرنے کی کوئی وجہ نہیں۔

پادری: یسوع مسیح نے ہمارے لئے صلیب پر جان دے دی تھی۔

احمدی: کیا اس سے ان کی فدائی ثابت ہوتی ہے؟ حالانکہ بائبل یہ کہتی ہے کہ جو کوئی صلیب پر مار ڈالا جاتا ہے وہ مہمون اور خدا سے ڈھٹکارا ہوا ہے۔

پادری: یسوع مسیح نے یہ صلیب موت صرف ہماری نجات کے لئے قبول کی تھی۔

احمدی: کیا یسوع مسیح ہماری نجات کے لئے اس صلیب موت کے علاوہ کوئی صورت اختیار نہیں کر سکتے تھے؟

اس پر پادری صاحب نے کوئی جواب نہیں دیا۔ اور گفتگو ختم کرنے کے لئے کھڑے ہو گئے اور مصافحہ کے لئے ہاتھ بڑھایا۔

ہم نے بھی کھڑے ہو کر ان سے مصافحہ کیا اور عرض کیا کہ کل رات ہم نے ایک اجلاس توحید کے عنوان پر منعقد کرنے والے ہیں آپ اس میں ضرور شرکت فرمائیں اور اپنے عقیدے اور خیالات کا اظہار فرمائیں۔

اس پر انہوں نے دریاخت فرمایا کہ کیا وہاں بھی اس طرح کی گفتگو اور تبادلہ خیالات ہوگا؟ تو ہم نے انہیں یقین دلایا کہ اس قسم کا کوئی تبادلہ خیالات نہیں ہوگا۔ آپ صرف اپنی تقریر میں اپنے عقیدے کا اظہار فرمائیں۔ اس طرح آپ کی تبلیغ بھی ہو جائیگی اور ہمیں آپ کے خیالات سننے اور ساتھ ہی ہماری اپنی تقریروں سے مستر آئیگا۔ ہماری اس پیشکش کو انہوں نے قبول فرمایا۔ اس طرح یہ گفتگو نہایت خوشگوار ماحول میں ہوئی۔

ذرا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس گفتگو کا ایسا اور نتیجہ خیز اثر پیدا فرمائے۔ اور کرم نوجوان صاحب اور کرم احمد اللہ صاحب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست دعا

خاکسار چند دن سے معدے کی بیماری میں مبتلا ہے۔ ڈاکٹری علاج جاری ہے مگر ابھی تک کوئی خاطر خواہ نائدہ نہیں ہوا ہے۔ صورت کاملہ اور ملازمت میں ترقی کے لئے تمام بھائیوں سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ غلام حسن بٹ پھلورہ گلبرگ روڈ کشمیر۔

رمضان المبارک میں فدیہ الصیام اور انفاق مال

رمضان کا بابرکت مہینہ شروع ہو چکا ہے۔ اس بابرکت مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزہ کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت ضعیف پیری یا کسی اور دوسری حقیقی عجزوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی شریعت نے فدیہ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ از روئے شریعت اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ بلکہ یہ ضرورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سوئیہ اپنے معزز دوستوں کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا گزارش کروں گا کہ ان میں سے جو احباب پسند فرمائیں کہ ان کی رقم سے کسی مستحق درویش کو روزہ رکھو دیا جائے تو وہ فدیہ صیام کی رقم قادیان ارسال فرمائیں۔ اس طرح ان کی طرف سے ادائیگی فرض بھی ہو جائے گا اور غریب درویشان کا ایک حد تک امداد بھی ہو جائے گی۔ فدیہ صیام کے علاوہ رمضان شریف میں روزے رکھنے والوں کو اپنی اپنی استطاعت کے مطابق سنت نبوی پر عمل کرتے ہوئے صدقہ و خیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر سخاوت کرنے والا کوئی نہیں دیکھا۔ پس قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس نیکی کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہیے۔

اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس نیکی کے بدلانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور رمضان المبارک کی بے پایاں برکات سے بڑھ چڑھ کر منتفع ہونے کی سعادت بخشے آمین۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

تمہارا چندہ ادا کرنا ایک نیا ایمان پیدا کر دے!

احباب کرام! سال تحریک جدید کے صرف دو ماہ باقی ہیں۔ لیکن وصولی تدریج کے مطابق کم ہے۔ بعض جماعتوں نے اس طرف کم توجہ دی ہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ کا فضل بڑا کہ ہم حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام پر ایمان لائے اور اس کے نتیجے میں ہمیں تحریک جدید یعنی عظیم الشان اور الہامی تحریک میں حصہ لینے کا موقع نصیب ہوا۔ اور وہ اس امر کا تقاضا ہے کہ ہم اپنے وعدوں کو بروقت پورا کریں تاکہ سلسلہ کے کام بروقت ہو سکیں۔ اور وقت پیدا نہ ہو۔ حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ اس طرف متوجہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”میں ایسے چندے کا قائل نہیں کہ وعدہ تو لکھ دیا جائے اور پھر خط و کتابت ہو رہی ہو۔ یاد دہانی کرائی جا رہی ہوں اخباروں میں اعلان ہو رہے ہوں۔ اور لوگ خاموش بیٹھے ہوں۔ تمہارا چندہ ادا کرنا تمہارے اندر ایک نئی امانت، ایک نیا فلوں اور ایک نیا ایمان پیدا کر دے گا۔ اور تمہاری جیبیں بھی خدا تعالیٰ کے حضور فریاد کریں گی اور پھر خدا تعالیٰ اپنے فضل سے تمہارے روپے کو بڑھا دے گا۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے والا اس زمیندار سے بد بخت نہیں ہو سکتا جو چند سیر دانے زمین میں ڈال کر کئی ہزار من غلہ حاصل کر لیتا ہے۔ اگر وہ دنیا کی خاطر دانے ڈال کر زیادہ کما لیتا ہے تو دین کی خاطر خرچ کرنے والا کب گھٹائے میں رہ سکتا ہے“

اللہ تعالیٰ احباب کو ادائیگی چندہ تحریک جدید کی طرف متوجہ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
وہیل المال تحریک جدید قادیان

چندہ وقف جدید کی وصولی کیلئے فوری توجہ کی ضرورت

جملہ احباب جماعت اور عہدہ داران جماعت (صدر جماعت - سیکرٹری مال اور سیکرٹری وقف جدید) کا اطلاع کے لئے تحریر کیا جاتا ہے کہ وقف جدید کی وصولی میں تدریج کے لحاظ سے نمایاں کمی واقع ہو رہی ہے۔ جبکہ وقف جدید کے سال کو ختم ہونے میں چار ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ اس عرصہ میں اپنے ذمہ لیا چاند کی ادائیگی کر کے شکر یہ کام موقع دیں گے۔ صدر جماعت کی خدمت میں یکم جنوری ۱۹۷۶ء کو نقد، اگست کے حساب بھجوائے جا رہے ہیں۔ امید ہے کہ احباب جماعت جملہ عہدہ داران سے تعاون فرمائیں گے۔ جزاکم اللہ۔ ماہ رمضان المبارک مالی فریادوں کی طرف بھی خاص توجہ دلا تا ہے اور لَنْ تَنْتَهِوا السَّيْرَ حَتَّى تَنْفِضُوا مِمَّا تَرْتَدُّونَ کا ارشاد خداوندی ہمارے لئے مشعلی رہا ہے۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

اعلان وار القضاء

مکہ مکرمہ جلیلہ بیک صاحبہ بیوہ محترمہ مولوی محسن خان صاحب مرحوم (پیدائش ۱۹۰۸ء - وفات ۱۹۷۶ء) کے خاندان مولوی محسن خان صاحب مرحوم صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ملازم تھے۔ ان کے ایڈریس فٹ فٹ کی رقم ۷۷۳۳ روپے امانت تحت "نظارت امور عامہ میں بغیر تمیز موجود ہے۔ مرحوم کے دو اول بہنیں زائرین بی بی صاحبہ اور خیرین بی بی صاحبہ اور مرحوم کے بیٹے احسان خان صاحب شادی شدہ ہیں۔ انہوں نے درخواست کی ہے کہ ان کے حصہ کی رقم جلیلہ بیک صاحبہ بیوہ مولوی محسن خان صاحب کو دے دی جائے۔ مرحوم کے پانچ بیٹے و بیٹیاں، بنقیں بیک بھیر ۱۱ سال - قیصرہ بیک بھیر ۱۲ سال - قیوم خان بھیر ۱۳ سال - اکبر خان بھیر ۱۵ سال - ایوب خان بھیر ۳ سال ہیں۔ جن کی پرورش کی ذمہ داری محترمہ جلیلہ بیک صاحبہ ان کی والدہ پر ہے۔ محترمہ جلیلہ بیک صاحبہ نے درخواست کی ہے کہ بچوں کے نان و نفقہ و تعلیم کے لئے "ت" امور عامہ قادیان میں جمع شدہ رقم جلیلہ بیک بیوہ مولوی محسن خان صاحب مرحوم کو ادا کیے جانے کا فیصلہ صادر فرمایا جائے۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس روز تک ناظم قضاہ سلسلہ احمدیہ قادیان کو اطلاع دی جائے۔
ناظم قضاہ سلسلہ احمدیہ قادیان

فارم اصل آمد

حصہ آمد کے موصیان فارم اصل آمد پر کر کے جلد بھجو ادیں!

مالی سال ۷۵-۷۶ء ۳۰ اپریل ۱۹۷۶ء کو ختم ہو چکا ہے۔ سالانہ آمدنی معلوم کرنے کے لئے دفتر ہستی مقبرہ کی طرف سے موصی احباب اور خواتین کی خدمت میں فارم اصل آمد بھجوائے جا چکے ہیں۔ یہ فارم براہ راست موصیان کی خدمت میں بھجوائے جا چکے ہیں۔ براہ مہربانی ہر موصی اپنا فارم پر کر کے دفتر کو جلد از جلد واپس ارسال فرمائیں۔ تاکہ اگلے سالانہ حساب بھجوایا جاسکے۔ موصیان کے فارم واپس آگے نہیں دفتر کی طرف سے ان کو سالانہ حساب بھجوایا جاسکا ہے۔ اگر کسی موصی کو فارم یا سالانہ حساب نہ ملا ہو تو دفتر کو اطلاع دیں۔ تاکہ دوسری دفعہ بھجوایا جاسکے۔

سختی یا کوتاہی کرنے والے موصی خود ذمہ دار ہوں گے۔

سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

ابرار احمد ولد ابرار احمد امر وہی متعلق اعلان

احباب ابرار احمد ولد ابرار احمد ساکن امر وہہ (پ۔ پی) سے محتاط رہیں جو بطور مشینین بینا مطبع صدر انجمن احمدیہ قادیان میں ملازم رکھا گیا تھا لیکن مطبع کا ضروریات خریدنے کے لئے امر نہ کیا تو وہاں سے رقم لے کر فرار ہو گیا۔ اد مطبع کا سامان بھی لے گیا۔ دوبارہ بھجا کر بلوایا گیا۔ اور اس سے نرم سلوک کا وعدہ کیا گیا۔ لیکن پھر وہ اسی دن دھوکہ دے کر بھاگ گیا۔

حلیہ:- سیاہ ڈاڑھی - بلونٹا چہرہ - قد درمیان - بدن پھریرا - رنگ سانولا - عمر اندازاً ۲۵-۳۰ سال کے درمیان - نہایت چالاک - اس درمیانی عرصہ میں در اس بھی وہ گیا ہے۔ اور وہاں بھی اُس نے ایک احمدی دوست سے دھوکہ کیا ہے۔ احباب اس شخص سے محتاط رہیں۔ اور جس جماعت میں بھی وہ پہنچے جماعت نظر رت امور عامہ کو آگاہ کرے۔
ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ قادیان

خط و کتابت کے لئے ہستی مقبرہ قادیان
نمبر کا حوالہ ضرور دیجئے (پتہ بھجور بند)